

KRONIKA

PAPIESKIEGO WYDZIAŁU TEOLOGICZNEGO W WARSZAWIE

SEKCJA ŚW. JANA CHRZCICIELA

ZA ROK AKADEMICKI 2001/2002

I. Wydarzenia

W roku akademickim 2001/2002 Sekcja Św. Jan Chrzyciela Papieskiego Wydziału Teologicznego w Warszawie realizowała zadania dydaktyczne i badawcze przewidziane w Statutach Uczelni.

Na strukturę PWTW składały się: Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne w Warszawie (stanowiące studia dzienne Uczelni), Studium Teologii dla Świeckich (studia zaoczne), Prymasowski Instytut Życia Wewnętrznego, Wyższe Zawodowe Studia Katechetyczne oraz Instytut Szkolenia Organistów i Studium Życia Rodzinnego, a także ośrodki i uczelnie, które podpisały z PWTW umowę o współpracę – 4 Wyższe Seminarium Duchowne (Warszawa-Praga, Łowicz, Siedlce, Drohiczyń) i 3 Studia Teologii dla Świeckich (Białystok, z filią w Wilnie, Siedlce i Włocławek).

W roku sprawozdawczym studia na Uczelni odbywało łącznie 2857 studentów. Ukończyło je zdobyciem stopni i tytułów naukowych: 62 osoby tytuł licencjata zawodowego teologii, 378 tytuł magistra teologii, 25 tytuł licencjata kanonicznego teologii, 3 stopnie naukowe doktora teologii. Odbyły się również dwa przewody habilitacyjne, w wyniku których Rada Wydziału nadała stopień doktora habilitowanego.

Za pracę dydaktyczną odpowiedzialna jest kadra Uczelni. Na pierwszym miejscu pracy w PWTW zatrudnionych było 10 samodzielnych pracowników naukowych, wspomaganych przez 9 profesorów i doktorów habilitowanych znajdujących na Naszej Uczelni drugie miejsce pracy. Wykłady prowadzili również adiunkci i asystenci w liczbie 35. Pracownicy PWTW oprócz pracy dydaktycznej podejmowali także prace badawcze w zakresie reprezentowanych przez siebie dziedzin wiedzy. Ich wyniki publikowano na łamach czasopism teologicznych polskich i zagranicznych, pośród których ważne miejsce zajmuje rocznik naukowy Wydziału *Warszawskie Studia Teologiczne*. W roku sprawozdawczym ukazał się 14 numer tego periodyku.

Profesorowie Uczelni uczestniczyli także w konferencjach i zjazdach naukowych w kraju i za granicą. Jedno z nich warto wspomnieć szczególnie, bo była to konferencja poświęcona Kard. Karolowi Wojtyła i jego działalności na polu polskiej teologii, zwłaszcza tworzenia wyższych szkół teologicznych. Spotkanie to było ważne z racji tematu, ale również dlatego, że w trakcie jego trwania Dziekan PWTW ks. prof. dr hab. Jan Miazek i Prodziekan o. prof. dr hab. Jacek Bolewski przedstawili historię powstania naszej Uczelni, co w powiązaniu z podobnymi sprawozdaniami z innych ośrodków pokazuje, jak wielki wysiłek podejmował Kościół, w szczególności Karol Kard. Wojtyła, dla rozwoju nauki katolickiej w Polsce.

Cenną inicjatywą pracowników Wydziału były także sympozja organizowane w ramach PWTW. Wśród nich należy wspomnieć szczególnie jedno, organizowane przez Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne, poświęcone osobie Kard. Stefana Wyszyńskiego Prymasa Polski: Sługa Boży Stefan Kardynał Wyszyński, człowiek-kapłan-pasterz. Wykładowcy PWTW uczestniczyli także w pracach Warszawskiego Towarzystwa Teologicznego.

II. Stopnie i tytuły naukowe

Habilitacje

9. SOKOŁOWSKI Marek, ks. dr, *Chrystocentryzm życia duchowego w rozumieniu św. Klaudiusza La Colomière'a*, (Seria Bobolanum), Warszawa: Bobolanum 2002, ss. 318.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak (PWTW)
ks. prof. dr hab. Słomka (KUL)
ks. prof. dr hab. Stanisław Urbański (UKSW)

Kolokwium habilitacyjne: 13. czerwca 2002

10. KASIŁOWSKI Piotr, ks. dr, *Solidarność w Liście do Hebrajczyków*, (Seria Bobolanum), Warszawa: Bobolanum 2002, ss. 300.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Franciszek Sieg (PWTW)
ks. prof. dr hab. Waldemar Chrostowski (UKSW)
ks. doc. dr hab. Jerzy Chmiel (PAT)

Kolokwium habilitacyjne: 18. czerwca 2002

Doktoraty

26. SĘDEK Marek, ks. lic., *Formacja do dojrzałości chrześcijańskiej w wybranych ruchach katolickich w Polsce*.

Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina
Recenzenci: ks. prof. dr hab. Jerzy Lewandowski (UKSW)
ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak (PWTW)

Rada Wydziału: 11. kwietnia 2002

Praca obejmuje badania przeprowadzone na tekstach programowych i materiałach formacyjnych czterech ruchów: Ruchu Światło – Życie, Ruchu Rodzin Nazaretańskich, Drogi Neokatechumenalnej i Odnowy w Duchu Świętym wraz z wywodzącym się z niej ruchem charyzmatycznym.

Pierwszy rozdział stanowi syntezę dokumentów Magisterium Kościoła powstałych po Soborze Watykańskim II, prowadzącą do sformułowania definicji pojęć dojrzałości chrześcijańskiej, które stało się w opisywanej pracy głównym kryterium oceny założeń formacyjnych i podręczników badanych ruchów. Rozdział drugi stanowi omówienie sposobu rozumienia tego pojęcia w programach poszczególnych ruchów. W trzecim zawarty jest opis formacji, dokonującej się w poszczególnych ruchach i etapy rozwoju życia duchowego ich członków. W rozdziale czwartym natomiast zostały przedstawione najbardziej charakterystyczne elementy i

metody formacji stosowane w poszczególnych ruchach. Piąty, ostatni rozdział omawianej pracy, przynosi odpowiedź na pytania: na ile programy badanych ruchów umożliwiają osobom w nich zaangażowanym osiągnięcie chrześcijańskiej dojrzałości. Odpowiedź ta jest zróżnicowana w zależności od tego, którego ruchu dotyczy.

Wnioski są następujące: Ruch Światło – Życie oraz ruch charyzmatyczny, którego inspiracją stały się materiały formacyjne z Centrum Odnowy w Duchu Świętym „Wieczernik” w Magdalence zasadniczo spełniają kryteria, jakie odnośnie dojrzałości chrześcijańskiej stawiają współczesne dokumenty Kościoła. Jedynie w niektórych punktach ich założenia należy uzupełnić o określone tematy. Z kolei Droga Neokatechumenalna wymaga kilku zasadniczych korekt, pozwalających jej uniknąć błędów natury eklezjalnej i niebezpieczeństwa izolacji od innych wspólnot i środowisk kościelnych przynależących do niej osób. Natomiast Ruch Rodzin Nazaretańskich w dużej mierze nie wypełnia postulatów dokumentów Stolicy Apostolskiej, gdyż proponuje ludziom świeckim koncepcję świętości związaną przede wszystkim z życiem kontemplacyjnym.

Omawiana praca została napisana na podstawie analizy publikowanych tekstów formacyjnych i podręczników poszczególnych ruchów bez przeprowadzenia badań empirycznych z zakresu psychologii i socjologii religii.

27. SMENTEK Izabela lic., *Eschatyczność Kościoła w ujęciu modeli eklezjologicznych kardynała Avery Dullesa SI*

Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Kulisz (PWTW)
ks. prof. dr hab. Jerzy Lewandowski (UKSW)

Uchwała Rady Wydziału 13. czerwca 2002

Praca podejmuje zadanie omówienia zagadnień eschatologicznych eklezjologii za pomocą modeli Kościoła zaproponowanych przez Avery Dullesa, wybitnego teologia amerykańskiego, a także rozważa kwestię zasadności ich stosowania.

Według przyjętego schematu rozdział I przedstawia trynitarną strukturę Kościoła i związany z tym udział wspólnoty wiernych w uobecnianiu Bożej wieczności w świecie. Rozdział II podejmuje tematykę eschatologii częściowo zrealizowanej, a więc omawia kolejno antycypację życia wiecznego w obecnym eonie – po zmartwychwstaniu Chrystusa, eschatologiczne dążenie Kościoła pod kierunkiem Ducha Świętego oraz jedność Kościoła ponad granicami śmierci. Rozdział III zajmuje się relacją Kościoła i Królestwa Bożego oraz eklezjalnym charakterem wspólnoty zbawionych po powszechnym zmartwychwstaniu.

Zastosowanie modeli Kościoła umożliwia wieloaspektowe przedstawienie omawianych zagadnień, a jednocześnie ujawnia nierówną wartość poszczególnych metafor eklezjalnych. Najbardziej przydatne i bogate w treść okazują się tu modele mistycznej komunii, sakramentu i wspólnoty uczniów Chrystusa. Różnorodność ukazanych przez nie aspektów sugeruje niepoprzestawanie na jednym modelu, lecz łączne ich stosowanie. Model instytucji koncentruje się przede wszystkim na etapie pielgrzymowania Kościoła, ale stanowi cenne uzupełnienie wymienionych wyżej metafor, zwłaszcza jeśli chodzi o podkreślenie widzialności wspólnoty wiernych i jej zakorzenienie w rzeczywistości doczesnej. Natomiast modele sługi i herolda odnoszą się bardziej do zadań Kościoła niż do jego istoty. Nie pozwalają na pełną prezentację tematu, a jedynie na zaakcentowanie pewnych aspektów omawianych zagadnień.

28. ŚWINIARSKI Zdzisław SSCC, lic., *Przebicie boku Jezusa (J 19,34) wypełnieniem starotestamentalnych zapowiedzi Nowego Przymierza*

Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Rumianek
 Recenzenci: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk (UWM)
 ks. prof. dr hab. Stanisław Kur (PWTW)

Uchwała Rady Wydziału 13. czerwca 2002

Celem niniejszej rozprawy było udowodnienie, że przebicie boku Jezusa na krzyżu, o czym wspomina tylko Ewangelia św. Jana, było wypełnieniem starotestamentalnych zapowiedzi Nowego Przymierza. W Ewangelii św. Jana, przymierze zawarte pomiędzy Bogiem a Jego ludem jest przymierzem wiecznym (J 19, 31-37). Analizie poddano również inne fragmenty Pisma Świętego zawierające motyw boku, nowej społeczności z niego się rodzącej i Przymierza zawartego pomiędzy Bogiem a ludźmi. W Starym Testamencie są to: stworzenie niewiasty z boku Adama, czyli powstanie ludu Bożego (Rdz 2,18-23); opis potopu i zawarcie Nowego Przymierza z Noem i jego nowym już ludem (Rdz 6,1-9,28); zapowiedź Nowego Przymierza przedstawiona przez Ezechiela (Ez 47,1-12).

Omawiając poszczególne wydarzenia opisane w Piśmie świętym należało wspomnieć o innych utworach poruszających podobne tematy. Dlatego opisując stworzenie świata, pierwszego człowieka, a później kobiety pokazano związek tego opisu np. z legendami żydowskimi, Talmudem oraz myślą starożytnych Greków. W opisie potopu nawiązano do tekstów babilońskich „Enuma Elisz”, czy „Gilgamesz”. Analizując fragmenty księgi Ezechiela odwołano się do schematów eposów bliskowschodnich i ugaryckich.

Rozdział I rozprawy został poświęcony początkowi istnienia ludu Bożego, pierwszemu przymierzemu zawartemu przez Boga ze swoim ludem, Boskiemu dobru i ludzkiemu złu oraz roli kobiety w społeczności.

Rozdział II zawiera analizę kolejnego przymierza zawartego między Stwórcą a jego ludźmi. Przeprowadzono w nim egzegezę porównawczą dwóch wersji opowieści o potopie – jahwistycznej i kapłańskiej. Wskazano i omówiono podobieństwa i różnice pomiędzy opowieścią biblijną a innymi literackimi opowieściami o potopie.

Trzeci III poświęcony został wizji Ezechiela przedstawiającej ożywczą funkcję źródła wody wypływającej spod boku Świątyni Jerozolimskiej. W rozdziale tym przeprowadzono analizę symbolicznego znaczenia wody wypływającej ze świątyni.

Rozdział IV przedstawia wypełnienie zapowiedzi Nowego Przymierza. Woda pojawiająca się w wizji Ezechiela jest zapowiedzią Nowego Wiecznego Przymierza spełniającego się w Ewangelii św. Jana (J 19,31-37). Świątynia dla Ezechiela była symbolem odnowy jego ludu. Ciało Chrystusa staje się Nową Świątynią, nieprzemijającą i niezniszczalną. W rozdziale tym opisano znaczenie owej wody i krwi wypływających z przebitego boku Jezusa i stanowiących spełnienie się wizji Ezechiela.

W każdym rozdziale pojawia się motyw boku. To z boku męczyzny wychodzi kobieta – matka ludu Bożego; z boku arki wychodzi ojciec nowego narodu – Noe; z boku Świątyni Jerozolimskiej wypływa odradzające źródło, a z przebitego boku Jezusa wypływa krew i woda – symbole Nowego Wiecznego Życia. Za każdym razem to, co z boku wychodzi tworzy nową rzeczywistość. Ewa zostaje matką ludzi, Noe staje się ojcem nowego ludu, źródło bijące z boku świątyni u proroka Ezechiela jest zapowiedzią Nowego Przymierza, wreszcie krew i woda wypływające z boku Jezusa są wypełnieniem tego Przymierza.

29. DYBEK Adam, ks. lic., *Prawo Mojżeszowe w życiu chrześcijanina według Rz 7,7-8,17.*

Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk
Recenzenci: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur (PWTW)
ks. prof. dr hab. Ryszard Rumianek (UKSW)

Uchwała Rady Wydziału 19. listopada 2002

Czytelnikom listów Pawłowych znane są z pewnością wypowiedzi ich autora pod adresem Prawa Mojżeszowego. W wielu miejscach Paweł mówi, że Prawo to nie ma już mocy wiążącej w stosunku do chrześcijanina (por. Ga 3,10-11; 3,23n; Rz 4,13;7,4), że jego miejsce zajęła wiara w nowym porządku zbawienia. Tym bardziej zastanawiającym jest to, że w perykopach Rz 7,7-25 i 8,1-17 zawarte są pozytywne wypowiedzi pod adresem Tory. Perykopy te stały się punktem wyjścia w poszukiwaniu odpowiedzi na pytanie będące zagadnieniem niniejszej pracy: czy wypowiedzi Apostoła Narodów są niespójne? A w konsekwencji czy Tora obowiązuje chrześcijanina, czy też nie?

Pierwszy rozdział pracy poświęcony jest rozważaniom metodologicznym. Po przedstawieniu osiągnięć różnych badaczy w dziedzinie epistolografii i retoryki zostaje zdefiniowana metoda pracy, określana jako literacko-retoryczna. Przy jej pomocy zostaje przeprowadzona analiza retoryczna rozdziałów 5-8 Listu do Rzymian, które to rozdziały są najbliższym kontekstem omawianych perykop.

Drugi rozdział pracy zaczyna się od scharakteryzowania relacji panującej pomiędzy wybranymi perykopami. Szczegółowa egzegeza wersetów wchodzących w skład perykopy jest poprzedzona za każdym razem dokładną analizą struktury i rozciągłości wybranych jednostek literackich. Na podstawie przeprowadzonej analizy literacko-retorycznej zostanie zaproponowane w ostatnim rozdziale pracy rozwiązanie wyjściowego problemu.

Rozdział trzeci jest poświęcony wnioskowi teologicznemu wyphywającym z badań przeprowadzonych nad tekstem. Na początku tego ostatniego rozdziału pracy znajdują się trzy opinie różnych egzegetów wypowiadających się na temat aktualności Prawa Mojżeszowego w życiu chrześcijanina. Pozycje zajmowane przez wymienionych tam egzegetów opierają się na pozytywnych albo też negatywnych wypowiedziach Pawła pod adresem Tory. Egzegeci broniący aktualności Prawa Mojżeszowego w życiu chrześcijanina wydają się ignorować niewygodne dla ich teorii wypowiedzi Apostoła, co też czynią obrońcy wolności od Prawa. Ostatni paragraf pracy podaje rozwiązanie, które uwzględni wszystkie stwierdzenia autora Listu dotyczące Prawa nie znajdując przy tym zarzucanej im często niespójności. Zjawisko dysocjacji retorycznej w terminie Prawo pozwala na zrozumienie stanowiska Pawła w stosunku do Tory, która chociaż zostaje odrzucona jako „narzędzie do zbawienia”, to jednak jest nadal w pewnym stopniu obowiązującą chrześcijanina normą, jako „wyraz” Bożej woli.

30. PILARCIK Lubomir, ks. lic., *Rok liturgiczny w słowackich katechetycznych podręcznikach w świetle posoborowej odnowy liturgicznej.*

Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Murawski
Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Kulisz (PWTW)
ks. prof. dr Józef Kuturna (CMBF Bratysława)

Uchwała Rady Wydziału 19. listopada 2002

Rok liturgiczny jest skuteczną drogą umiłowania i wykorzystania tego, co Kościół, jako tajemnicze Ciało Chrystusa, ofiaruje i czym chce stale żyć w celu zbawienia wszystkich ludzi. Na

początku pracy zadałem sobie pytanie: na ile w katechizmach posoborowych na Słowacji została uwzględniona odnowa liturgiczna; w jakim stopniu w szkołach podstawowych materiał katechizmów wykorzystywanych na Słowacji spełnia wymagania Kościoła w tym względzie?

Praca składa się z trzech rozdziałów, pierwsze dwa poruszają problematykę teoretyczną, trzeci bardziej praktyczną. Pierwszy rozdział przedstawia krótki zarys historii ruchu liturgicznego przed Soborem Watykańskim II oraz główne idee, które doprowadziły do wielu zmian w liturgii. Następnie przedstawiłem odnowę liturgiczną podjętą przez Sobór, jej istotę i pastoralny charakter. Już w tym rozdziale znajduje się przedstawienie wielkiego wpływu roku liturgicznego na życie chrześcijanina. W drugim rozdziale skupiłem się na katechezie: na dokumentach katechetycznych Kościoła i poglądach niektórych teologów. Celem tej analizy było wskazanie na konieczność łączenia roku liturgicznego z katechizacją, a także sprecyzowanie wytycznych dla przedstawienia roku liturgicznego w katechizmach. Nie zajmowałem się metodyką, ale przede wszystkim interesowałem się treścią, jaka powinna znaleźć się w programach katechizacji. Rozdział trzeci jest częścią bardziej praktyczną. Tutaj oceniam podręczniki do katechizacji w Słowacji przez porównanie ich treści z wcześniejszymi postulatami. Starłem się wziąć pod uwagę pozytywne jak i negatywne elementy każdego podręcznika.

Wnioskiem ogólnym jest przede wszystkim stwierdzenie, że problematyka roku liturgicznego po Soborze Watykańskim II była przekazywana bardziej statycznie i przedmiotowo – katechizm obejmował kompendium wiary i moralności. Nauczano w nim młodzież i dzieci sposobem pytań i odpowiedzi. W takim wypadku rok liturgiczny umieszczano na końcu katechizmu, jako dodatek do liturgii Soborowej. Lata dziewięćdziesiąte wniosły spory postęp do słowackich katechizmów, gdy w poszczególnych diecezjach opracowano nowe katechizmy zgodne z życiem Kościoła i rokiem liturgicznym. Problemem, który się często pojawiał w tych opracowaniach było nie zgranie układu katechez z rokiem liturgicznym, brak jasnej hierarchii świąt, czy podkreślenia świadomego uczestniczenia w liturgii. Według mojej oceny współczesne serie katechizmów ogólnosłowackich wymagają głębszego powiązania z całorocznym działaniem liturgicznym.

III. Prace dyplomowe PWTW - Sekcja Św. Jana Chrzciciela

Rok akad. 2000/2001 i 2001/2002

LICENCJATY KANONICZNE

329. WOLANIN Zygmunt ks. mgr, *Miłość miłosierna postawą chrześcijańskiej obecności w świecie w nauczaniu Jana Pawła II, na podstawie encyklik i adhortacji oraz niektórych wypowiedzi na przestrzeni jego pontyfikatu*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Wokół pojęcia miłości miłosierniej. II Relacje miłości miłosierniej. III Postawa miłości miłosierniej drogą do tożsamości jednostki i warunkiem właściwego porządku społecznego w świecie.
330. MIŚKOWICZ Dariusz ks. mgr, *Duchowość kaznodziei w świetle polskich podręczników homiletyki drugiej połowy XIX wieku i pierwszej połowy XX wieku*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Podstawy duchowości kapłańskiej na przełomie XIX i XX wieku. II Cnoty teologiczne. III Cnoty moralne.
331. ŚLIŻEWSKA Barbara Karolina mgr, *Radość duchowa w życiu świętej Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Jerzy Gogola OCD, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Źródło i cel wiary a radość duchowa. II Droga wiary a radość duchowa. III Pośrednicy wiary a radość duchowa.

332. WALIGÓRA Jacek ks. mgr, *Współpraca katechety z rodzicami dzieci w katechezie cyklu eucharystycznego*, Promotor: ks. doc. dr hab. Marian Jakubiec, Katechetyka. Treść: I Rodzina - jej funkcje i zadania. II Katecheza i katecheta. III Współpraca katechety z rodzicami.
333. WRÓBEL Władysław Izidor o. mgr OFM, *Zbawczy wymiar konsekracji zakonnej w świetle adhortacji Ojca Świętego Jana Pawła II „Redemptoris Donum”*, Promotor: o. dr Czesław Gniecki, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Konsekracja jako włączenie w zbawcze dzieło. Chrystusa. II Realizacja zbawczego charakteru konsekracji zakonnej.
334. LEBIECKI Krzysztof ks. mgr, *Kształtowanie życia duchowego w rodzinie według biskupa Wilhelma Pluty*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Teologia życia małżeńskiego. II Środki uświęcenia w rodzinie. III Duch apostołstwa w życiu rodziny.
335. PŁOCHOCKI Zbigniew ks. mgr, *„Metafizyka Księgi Wyjścia” w interpretacji Etienne Gilsona*, Promotor: ks. dr hab. Jan Sochoń, Historia Filozofii. Treść: I Filozofia a Biblia. II Bóg Księgi Wyjścia. III Filozofia chrześcijańska.
336. BIGDA Zbigniew ks. mgr, *Msze święte o męczennikach w Mszale Rzymskim Pawła VI*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jan Miazek, Liturgika. Treść: I Msze wspólne o męczennikach w dawnej i odnowionej liturgii. II Męczeństwo w tajemnicy Chrystusa. III Męczeństwo w tajemnicy Kościoła.
337. JARZEMBOWSKI Franciszek ks. mgr, *Kapłaństwo w ujęciu Sługi Bożego ks. Aleksandra Zychlińskiego*, Promotor: o. dr Kazimierz Marciniak OP, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Krótka biografia, II Teologia kapłaństwa, III Życie duchowe kapłana, IV Kapłan - duszpasterz.
338. WOLSKI Grzegorz ks. mgr, *Rodzaj literacki Pieśni nad Pieśniami*, Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur, Stary Testament. Treść: I Wiadomości wstępne, II Pieśń nad Pieśniami jako antologia pieśni, III Pieśń nad Pieśniami jako dzieło jednolite.
339. SEKALSKI Cezary mgr, *Dynamika I i II Tygodnia „Ćwiczeń Duchowych” św. Ignacego Loyoli*, Promotor: o. dr hab. Jerzy Gogola OCD, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Pojęcie, geneza i cel „Ćwiczeń duchowych” św. Ignacego Loyoli, II Wyzwolenie z grzechu, III Droga do naśladowania Chrystusa, IV Metody i środki stosowane w „Ćwiczeniach duchowych”.
340. DRUZ Edmund ks. mgr TChr., *Emigracja polska na Łotwie w okresie międzywojennym*, Promotor: ks. prof. dr hab. Zygmunt Zieliński, Historia Kościoła. Treść: I Emigracja polska w aspekcie historyczno-statystycznym, II Życie religijne Polaków na Łotwie, III Życie społeczno-kulturowe Polonii.
341. SEUL Beata Anastazja mgr, *Sylwetka Jana Chrzyciela w powieści Romana Brandstettera „Jezus z Nazaretu”*, Promotor: ks. dr Krzysztof Bardski, Teologia Biblijna. Treść: I Jan Chrzyciel jako postać biblijna i powieściowa, II Powołany od łona Matki, III Prorok Najwyższego, IV Mowy prorockie, V Cena wierności.
342. STYCUŁA Elżbieta mgr, *Parafia św. Anny w Białej Podlaskiej w latach 1945-1996*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła. Treść: I Dzieje i organizacja parafii, II Obiekty sakralne, miejsca kultu i zabudowania przykościelne, III Duchowieństwo i pracownicy przykościelni, IV Duszpasterstwo, V Pozasakramentalne formy duszpasterstwa.
343. CIEPAŁOWICZ Jan mgr, *Teologiczna koncepcja Królestwa Bożego w Piśmie Świętym a nauka Świadców Jehowy*, Promotor: ks. dr Zbigniew Rostkowski, Teologia Biblijna. Treść: I Biblijna nauka o Królestwie Bożym, II Nauka świadków Jehowy o Królestwie Bożym, III Krytyczna ocena nauki Świadców Jehowy.

344. NOWAK Anna mgr, *Rola środków masowego przekazu w kształtowaniu postaw duchowych człowieka w oparciu o Listy Pastorskie Episkopatu i Orędzie Ojca Świętego na Międzynarodowe Dni Środków Masowego Przekazu po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości. Treść: I Negatywny wpływ mass mediów na postawy człowieka, II Edukacja do odbioru treści nadawanych przez środki masowego przekazu, III Środki masowego przekazu w trosce o dobro duchowe wiernych, IV Przekaz treści religijnych i duchowych w mediach katolickich i świeckich.
345. MALCZEWSKA-KAWALEC Jolanta mgr, *Misterium chrztu świętego jako wydarzenie zbawcze w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna. Treść: I Wydarzenia biblijno-historyczne prowadzące do zbawienia przez chrzest, II Mystagogia, III Zbawienie przez chrzest, IV Sakrament jako misterium, V Chrzest - misterium Jezusa Chrystusa, VI Liturgia jako misterium Chrystusa i Kościoła, VII Aktualność misterium chrztu.
346. LUDWICZAK Przemysław ks. mgr., *Koncepcja nieśmiertelności w ujęciu J. Ratzingera*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna. Treść: I Poglądy eschatologiczne wybranych teologów, II Aspekt antropologiczny koncepcji nieśmiertelności, III Podstawa teologiczna koncepcji nieśmiertelności, IV Wymiar Communionio.
347. DEMBIŃSKI Eugeniusz mgr, *Motywy autobiograficzne w „Mowach” św. Grzegorza z Nazjanzu*, Promotor: ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia. Treść: I Grzegorz z Nazjanzu i jego dzieła, II Rodzina i przyjaciele Grzegorza ukazani w jego „Mowach” i „Poematach”, III Problem posługi kapłańskiej w życiu Grzegorza na podstawie mów apologetycznych, IV Udział Grzegorza w sporach teologicznych przedstawiony w jego „Mowach” i „Poematach”
348. JARZĘBSKI Tomasz ks. mgr, *Parafia w Kiczkach (1918-1995)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła. Treść: I Podstawy prawne i rozwój parafii, II Działalność parafii, III Obsada personalna.
349. GOSZCZYŃSKA Agnieszka mgr, *Ksiądz Julian Chrościcki - życie i działalność*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła. Treść: I Dzieciństwo i pierwsze lata kapłaństwa, II Pierwsze lata we Włoszech i czas wojny, III Działalność po II wojnie światowej, IV Duszpasterstwo powojenne w parafii św. Teresy od Dzieciątka Jezus, V Ostatnie lata życia.
350. ULMAN Dawid Tadeusz o. mgr OCD, *Modlitwa u św. Rafała Józefa Kalinowskiego*, Promotor: ks. dr Jerzy Gogola OCD, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Wychowanie do modlitwy, II Praktyka modlitwy, III Owoce modlitwy.
351. BUDZIAK Paweł Waldemar ks. mgr, *Problematyka epistemologiczna wybranych zjawisk paranormalnych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, Filozofia Przyrody. Treść: I Opis wydarzeń, II Opis osób.
352. ZYCH Ryszard mgr, *Moralny kontekst kazań ks. Jerzego Popiełuszki okresu stanu wojennego*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna. Treść: I Moralno-etyczne ramy Nauki Kościoła na przełomie lat 70/80, II Podstawowe prawa i obowiązki człowieka treścią kazań ks. Jerzego Popiełuszki, III Ewangeliczne treści fundamentem odnowy życia Polskiego Narodu.
353. ZYGMUNT Krzysztof ks. mgr CP, *Życie zakonne Pasjonistów polskich w świetle prawodawstwa partykularnego w latach 1923-1958*, Promotor: o. dr Gabriel Bartoszewski, Teologia Życia Zakonnego. Treść: I Rys historyczny Zgromadzenia; II Praktyki życia codziennego, III Nabożeństwa i praktyki okresowe, IV Praktyki ascetyczne i pokutne, V Formacja zakonne, VI Praktyka ślubów zakonnych.

354. WIETESKA Grzegorz ks. mgr, *System wartości u młodzieży z rodzin pełnych i rozbitych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, Filozofia Przyrody. Treść: I System wartości w różnych ujęciach naukowych, II Funkcjonowanie i tworzenie się systemu wartości.
355. FARACI Francesco ks. mgr, *Działalność polityczna i społeczna Luigi Sturzo*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła. Treść: I Kościół sycylijski po Soborze Watykańskim II, II Formacja kapłańska Luigiego Sturzo, III Działalność duszpasterska Luigiego Sturzo w „Ruchu nieprzejednanych”, IV Luigi Sturzo twórcą „Partii Ludowej”.
356. GARBOLEWSKA Anna mgr, *Moralna ocena obrazu rodziny prezentowana przez wybrane polskojęzyczne czasopisma dla kobiet w świetle nauczania Kościoła katolickiego*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna. Treść: I Koncepcja rodziny według Magisterium Kościoła, II Obraz małżeństwa w mediach, III Obraz prokreacji w mediach, IV Wychowanie w mediach.
357. BANACH Paweł ks. mgr, *Duszpasterstwo młodzieży w Polsce po wprowadzeniu katechizacji do szkoły w roku 1990*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna. Treść: I Uwarunkowania wprowadzenia katechizacji do szkoły, II Formacja młodzieży po wprowadzeniu katechizacji do szkoły, III Postulaty pastoralne we współczesnym duszpasterstwie młodzieży.
358. OSKWAREK Stanisław ks. mgr SDB, *Historia, kult i aspekty teologiczne w pielgrzymce. Studium liturgiczno-historyczne na przykładzie Pieszej Pielgrzymki Trzebuńskiej*, Promotor: ks. dr Franciszek Krasoń, Liturgika. Treść: I Pielgrzymka jako wyraz religijności człowieka na przestrzeni wieków, II Charakterystyczne rysy pieszej pielgrzymki trzebuńskiej na Jasną Górzę, III Kult i teologiczne aspekty trzebuńskiej pielgrzymki pieszej.
359. SIMCIKOVA Hana mgr, *Teologia modlitwy wstawienniczej w Starym Testamencie*, Promotor: ks. Th Lic Jozef Lescinski, Teologia Biblijna. Treść: I Fenomenologia zagadnienia – pojęcie modlitwy wstawienniczej w Biblii, II Modlitwa wstawiennicza w Starym Testamencie, III Nowe Przymierze i nowe zaproszenie do wstawiennictwa, IV Synteza teologiczna.
360. SZOPIŃSKI Andrzej ks. mgr, *Formacja misyjna katolików świeckich w świetle adhortacji „Christifideles laici” i encykliki „Redemptoris missio”*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Podstawy doktrynalne dynamizmu apostołskiego, II Kościół – wspólnota Ludu Bożego wzbudzająca i podtrzymująca zapał misyjny, III Formacja misyjna w Kościele diecezjalnym, parafialnym i domowym.
361. OLCZYK Jolanta s. mgr CSFN, *Życie zakonne w świetle Pism o Kazimierza Szafránca*, Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Urbański, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Istota życia zakonnego, II Zasadnicze wymiary życia zakonnego, III Środki rozwoju życia zakonnego.
362. KAKACHISHVILI Zurab ks. mgr, *Życie i śmierć świętej Szuszanik według dzieła Jakuba Curtawieliego „Męczeństwo świętej Szuszanik”*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia. Treść: I Tło historyczne, II Analiza dzieła „Męczeństwo świętej Szuszanik”, III Dzieło „Męczeństwo świętej Szuszanik” i jego bohaterowie w dawnym piśmiennictwie.
363. STAWSKI Arkadiusz o. mgr OCD, *Mowa Pana Jezusa w Kafarnaum w świetle Starego Testamentu*, Promotor: ks. prof. dr hab. Bogdan Poniżny, Stary Testament. Treść: I Problemy wprowadzające Ewangelii św. Jana, II Przemówienia w Kafarnaum, III Wypowiedzi starotestamentalne dotyczące manny.

364. PIEKACZEW Sergiusz ks. mgr, *Duszpasterstwo więziennicze w Polsce po roku 1981 w świetle badań socjologicznych*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna. Treść: I Geneza i rozwój duszpasterstwa więziennego w Polsce, II Posługa kapłanów więziennych w świetle badań własnych, III Posługa osób świeckich w duszpasterstwie więziennym.
365. SCHABEK Magdalena mgr, *Teologiczne podstawy kultu świętych w oparciu o „Sacrosanctum Concilium” i „Lumen gentium”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna. Treść: I Perspektywa historyczna kultu świętych, II Racje teologiczne kultu świętych, III Kult świętych w liturgii.
366. WSZOLEK Krystyna mgr, *Sens cierpienia w perspektywie nadziei według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna. Treść: I Wartość cierpienia w życiu ludzkim, II Perspektywa biblijna, III Wymiar eklezjalny cierpienia i śmierci.
367. DANIELEWSKI Marek mgr, *Niebezpieczeństwa zagrażające wspólnocie małżeństw mieszanych w świetle prawodawstwa soborowego i Kodeksu Prawa Kanonicznego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne. Treść: I Stosunek Kościoła do małżeństw mieszanych, II Niebezpieczeństwa zagrażające wspólnocie małżeństw mieszanych, III Prawne aspekty rozwiązań trudności związanych z niebezpieczeństwami zagrażającymi małżeństwom mieszanim, IV Niebezpieczeństwa zagrażające wspólnocie małżeństw mieszanych w ujęciu prawodawstwa wybranych wspólnot niekatolickich w Polsce a Prawo Kanoniczne Kościoła Katolickiego.
368. WYSOCKI Artur ks. mgr, *Biblijne podstawy odkupienia świata materialnego w oparciu o Rz 8, 18-23*, Promotor: ks. dr Krzysztof Bardski, Teologia Biblijna. Treść: I Problematyka ekologii i przewodni fragment rozważań. Harmonia i „trwałość” stworzenia oraz ich zakłócenie, II Opieka Boga nad stworzeniem, III Od „niecierpliwego oczekiwania” do pełni „wolności chwały dzieci Bożych” (Rz 8,21).
369. LORETZ Marcin ks. mgr, *Motywy przynależności do małej grupy religijnej na przykładzie ruchu Światło-Życie*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Psychologia. Treść: I Mała grupa religijna, II Opis metod badawczych i charakterystyka badanej grupy, III Analiza wyników.
370. SIERPŃSKI Waldemar ks. mgr, *Radykalizm życia zakonnego na podstawie Dokumentów Soborowych i Listów Wielkoczwartkowych do kapłanów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna. Treść: I Aspekty teologiczne życia kapłana, II Radykalizm posługi kapłańskiej, III Kapłaństwo w misterium Chrystusa i Kościoła.
371. KULIK Adam ks. mgr, *Zasady katolickiej etyki małżeńsko-rodzinnej w świadomości młodzieży diecezji siedleckiej uczestniczącej w rekolekcjach II stopnia Oazy Nowego Życia*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna. Treść: I Charakterystyka Ruchu Światło-Życie i opis badanej grupy, II Religijność młodzieży uczestniczącej w rekolekcjach oazowych, III Postawy młodzieży oazowej wobec katolickiej wizji małżeństwa, IV Poglądy młodzieży w stosunku do wybranych zagadnień etyki życia seksualnego.
372. TODORSKI Marcin ks. mgr, *Zaangażowanie katolików świeckich w działalność parafii na przykładzie Akcji Katolickiej rejonu siedleckiego*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna. Treść: I Charakterystyka Akcji Katolickiej, II Obszary działania parafialnych oddziałów Akcji Katolickiej rejonu Siedleckiego, III Udział katolików w tworzeniu wspólnoty.

373. OWORUSZKO Andrzej Roman ks. mgr, *Rola Biblii w kształtowaniu postaw młodzieży szkół zawodowych na przykładzie Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Radzynie Podlaskim*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Stary Testament. Treść: I Pismo Święte w życiu Kościoła, II Młodzież wobec Słowa Bożego. Prezentacja wyników ankiety, III Wpływ lektury Pisma Świętego na kształtowanie postaw młodzieży. Wnioski.
374. TRAWIŃSKA Jolanta mgr, *Kobieta znakiem pra-przymierza według Rdz 2,4b-25*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament. Treść: I Zagadnienie wstępne, II Stworzenie człowieka jako pra-przymierze, III Znak przymierza.
375. KOGUT Anna mgr, *Parafia św. Krzyża w Kozienicach w latach 1864-1939*, Promotor: ks. prof. dr hab. Henryk Karbownik, Historia Kościoła. Treść: I Dzieje Kozienic od 1206-1864, II Dzieje kościoła i parafii Kozienice, III Terytorium parafii, IV Ludność parafii, V Majątek parafii, VI Posługujący w parafii, VII Działalność duszpasterska, VIII Wydarzenia w parafii.
376. MUSZYŃSKI Michał ks. mgr, *Kościół i jego posłannictwo w świetle wypowiedzi patriarchy Pimena*, Promotor: bp. dr hab. Tadeusz Pikus, Teologia Fundamentalna. Treść: I Kontekst historyczny nauczania Patriarchy Pimena, II Kościół i jego posłannictwo w działalności wewnętrznej, III Kościół i jego posłannictwo w działalności zewnętrznej.
377. RASZKA Katarzyna s. mgr, *Pieśni wielkopostne w śpiewnikach polskich i ich zastosowanie w liturgii Mszy świętej*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika. Treść: I Śpiew ludu w liturgii Kościoła, II Polskie pieśni pasyjne i wielkopostne, III Zastosowanie pieśni wielkopostnych w liturgii.
378. MICIUK Stanisław o. mgr OFMCap, *Synkretyzm religijny jako problem ewangelizacji Majów w na przykładzie parafii p.w. Świętego Franciszka w Quezaltepeque na podstawie źródeł*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Teologia Życia Wewnętrznego. Treść: I Wierzenia Majów i ich wyrażenie w życiu i kulcie, II Chrystianizacja Majów, III Przejaw synkretyzmu religijnego.
379. DRELA Danuta mgr, *Autorytety w życiu młodzieży w wieku 13-15 lat w środowisku wiejskim*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Psychologia. Treść: I Charakterystyka wieku dorastania, II Rola autorytetu w życiu młodzieży, III Czynniki wpływające na kształtowanie się autorytetów u młodzieży, IV Autorytety młodzieży - badania własne.

MAGISTERIA

Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne w Warszawie (CIAS)

697. HNATIV Taras OSBM, *Teologiczne aspekty Sakramentu Namaszczenia Chorych w ujęciu Theodora Schneidera*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
698. KAKACZISZWILI Zurab, *Życie i śmierć świętej Szuszanik według dzieła Jakuba Curtaweliego „Męczeństwo świętej Szuszanik”*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia.
699. KALINOUSKI Aliaksandr, *Różnice i podobieństwa w ujęciu wybranych aspektów Kościoła u J. Ratzingera i W. Solowjowa*, Promotor: ks. dr hab. prof. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna.

700. KUSYY Mykhaylo OSBM, *Teologiczna treść macierzyństwa Maryi w ujęciu Ojca Alexisa Kniazeffa na podstawie książki „Matka Boża w Kościele prawosławnym”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
701. SIERPIŃSKI Waldemar, *Radikalizm życia zakonnego na podstawie Dokumentów Soborowych i Listów Wielkoczwartkowych do kapłanów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
702. JAKUBIAK Tomasz, *Zawartość i problematyka czasopisma „Ład Boży” w latach 1945-1985*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
703. WÓJCIK Paweł, *Prawo do wolności sumienia i wyznania w Polsce powojennej w latach 1945-1989*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
704. LEGEŻYŃSKI Robert Aleksander, *Jezus Chrystus sakramentem Boga na podstawie „Kościół jako sakrament zbawienia” Y. Congara*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
705. KUCZER Jurij, *Stosowanie zasad etycznych na gruncie transplantologii w świetle etyki katolickiej*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
706. SUSNJARA Ivica, *Eklezjalny wymiar sakramentu pojednania na podstawie adhortacji apostoelskiej „Reconciliatio et Paenitentia” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
707. KOZIK Stanisław, *Uniwersalizm Miłosierdzia Bożego według Siostry Faustyny Kowalskiej*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
708. WASILEWSKI Jarosław, *Teologiczne aspekty kultu Najświętszego Serca Pana Jezusa – na podstawie „Pamiętnika duchowego” św. Małgorzaty Marii Alacoque*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
709. KRUPSKI Grzegorz, *Psychologiczno-moralne aspekty celibatu kapłańskiego w świetle publikacji posoborowych*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
710. OSIŃSKI Jan, *Współczesne koncepcje prawa naturalnego i ich implikacje w dokumentach międzynarodowych*, Promotor: ks. dr Ryszard Moń, Etyka.
711. NIEDŹWIEDŹ Zygmunt, *Obraz heroizmu cnót Stanisławy Leszczyńskiej w świetle świadectw*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.
712. MICHNOWSKI Radosław, *Duszpasterstwo wojskowe w Polsce w latach 1945-1997*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
713. DAMAGALIO Carlos Cezar, *Życie i działalność O. José de Anchieta (1534-1597) na podstawie dostępnych źródeł i publikacji*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
714. KOWALCZYK Tomasz, *Stygmaty w świetle teologicznego pojęcia cudu. Studium apologetyczne (próba naświetlenia problemu)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Wojciech Tabaczyński, Teologia Fundamentalna.
715. PIETRZAK Piotr, *Prawda moralna w filozofii Karola Wojtyły*, Promotor: ks. dr hab. Ryszard Moń, Etyka.
716. DOWALEWSKI Krzysztof, *Wolność człowieka a prawo Boże na podstawie encykliki „Veritatis Splendor”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
717. JĄBLONIEC Piotr, *Książę Zieja jako kaznodzieja*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
718. BURGOŃSKI Piotr, *Wzorce patriotyzmu w piśmiennictwie polskim XIX i pierwszej połowy XX wieku*, Promotor: ks. dr Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.

719. **ĆWIEK Jan Przemysław**, *Θεός w filozofii starożytnej Grecji. Od Presokratyków do Platona*, Promotor: ks. dr hab. Jan Sochoń, Historia Filozofii.
720. **SAJEWICZ Ireneusz**, *Misterium Chrystusa w modlitwach wielkopostnych Mszалу Pawła VI*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
721. **WYSOCKI Artur**, *Biblijne podstawy odkupienia świata materialnego w oparciu o Rz 8, 18-23*, Promotor: ks. dr Krzysztof Bardski, Teologia Biblijna.
722. **ADAMCZEWSKI Maciej**, *Misterium paschalne Chrystusa w Liturgii Sakramentu Namaszczania Chorych*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
723. **STANIEC Rafał**, *Dzieło pedagogiczne Księdza Bronisława Markiewicza*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
724. **LESZCZ Marek**, *Zawartość i problematyka czasopisma „Miesięcznik Kościelny” w latach 1909-1914*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
725. **SIEKIERSKI Jacek**, *Aktualność nauki o grzechu w magisterium Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
726. **DRABYSHEUSKI Aliaksandr**, *Rola rodziców w wychowaniu seksualnym dzieci i młodzieży w posoborowym nauczaniu magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
727. **MURCIA Abellan Jose Antonio**, *Los ritos de la Liturgia Bautismal en „De Cognitione Baptismi” de San Ildefonso de Toledo*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia.
728. **SZEWczyk Wiesław**, *Recepcja Synodu Biskupów o katechezie (1977r.) w polskiej literaturze katechetycznej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
729. **KULPIŃSKI Paweł**, *Moralny wymiar osobowej akceptacji niepełnosprawnych w świetle wybranych publikacji wspólnot „Arki” oraz „Wiara i Światło”*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
730. **HOROBEC Jewhen OSBM**, *Zasada soborności w eklezjologii Aleksego Chomiakowa*, Promotor: bp dr hab. Tadeusz Pikus, Teologia Fundamentalna.
731. **MYTNYK Iwan OSBM**, *Moralny wymiar życia zakonnego w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
732. **KRUTOVSKYY Volodymyr OSBM**, *Władza patriarchy wschodniego Kościoła Katolickiego wobec Biskupów według Kodeksu Kanonów Kościołów Wschodnich (1990r.)*, Promotor: ks. dr Andrzej Kowalski, Prawo Kanoniczne.
733. **MOCZULSKI Tomasz**, *Wiara w duchowości kapłańskiej według Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Duchowości.
734. **KOPERSKI Dominik Piotr**, *Poemat o potędze miłości (Pnp 8 6-7). Egzegeza oraz interpretacje w tradycji żydowskiej i chrześcijańskiej*, Promotor: ks. dr Krzysztof Bardski, Stary Testament.
735. **DUDZIK Andrzej**, *Rola intelektu możliwościowego w poznaniu w pracach M. A. Krapca, S. Świeżawskiego, M. Gogacza*, Promotor: ks. dr hab. Ryszard Moń, Antropologia.
736. **SIKORSKI Jarosław**, *Wychowanie młodzieży do miłości w nauczaniu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w okresie Wielkiej Nowenny*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
737. **ŚWIĄTKIEWICZ Arkadiusz**, *Egzegeza biblijna Rdz 1-11 w „Mysticorum Expositiones Sacramentorum seu Quaestiones in Vetus Testamento. In Genesisim” św. Izydora z Sewilii*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia.

738. LASKOWSKI Jacek, *Poczucie sensu życia a wartości religijne u młodzieży w klasach maturalnych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Psychologia.
739. TANASUCZUK Andrij, *Formacja kapłańska w Kościele Łacińskim i Katolickich Kościołach Wschodnich na podstawie ostatnich kodeksów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
740. CONDER Paweł Łukasz, *Dar z siebie jako odnalezienie istoty człowieczeństwa w ujęciu Karola Wojtyły i Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Ryszard Moń, Antropologia.
741. SZERSZEŃ Wojciech, *Doskonałość kapłańska według błogosławionego Biskupa Józefa Sebastiana Pelczara na podstawie jego dzieł*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Duchowości.
742. ZAPOTOCZNY Jan, *Kierownictwo duchowe według listów Świętego Rafała Kalinowskiego*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Duchowości.
743. SZCZĘSNY Arkadiusz, *Modlitwa w „Traktacie o miłości Bożej” Świętego Fanciszka Salezego*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Duchowości.
744. GUMOŁOWSKI Piotr, *Jerozolima – miasto radości i pokoju w Psalmie 122*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
745. HNATTW Andrij, *R. B. Brandta metoda kontrolowanej postawy sposobem uzasadniania twierdzeń etycznych*, Promotor: ks. dr hab. Ryszard Moń, Etyka.
746. ŚLEDZIK Arkadiusz, *Działalność duszpasterska katolickich organizacji sportowych założonych w Polsce po 1989 roku*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
747. PAROŃ Tomasz, *Kościół wobec problemów wsi polskiej w okresie transformacji ustrojowej*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.
748. PIONTEK Paweł, *Dopuszczalność interwencji zbrojnej w ramach doktryny o „uprawnionej obronie z użyciem siły militarnej” na przykładzie operacji wojskowej NATO w Jugosławii w 1999 roku*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.
749. SOKOŁOWSKI Paweł, *Dzieje parafii Matki Bożej Częstochowskiej w Piastowie do 1998 roku*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
750. JAWORSKI Piotr, *Treści chrzcielne w modlitwach Mszału Pawła VI dla Diecezji Polskich*, Promotor: ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
751. ZAPERTY Tomasz, *Treści teologiczne wydarzenia Pięćdziesiątnicy w formularzach mszalnych Uroczystości Zesłania Ducha Świętego Mszału Pawła VI*, Promotor: ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
752. MAJKA Piotr, *Poziom świadomości norm moralnych w wybranych grupach przestępczych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Psychologia.
753. POGORZELSKI Jarosław, *Dzieje parafii Świętej Trójcy w Bloniu w latach 1929-1996*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
754. BIAŁKOWSKI Paweł, *Metody biblijne i liturgiczne w katechizacji i ich zastosowanie w kieleckim programie katechetycznym klas IV-VI*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
755. KACZMAROWSKI Piotr, *Środki wspomagające rozwój doskonałości chrześcijańskiej według bł. Edmunda Bojanowskiego*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Duchowości.
756. ROBACZYŃSKI Tomasz, *Stefan Kardynał Wyszyński wobec protestów społecznych w latach 1970-1981*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.

757. FIEĆKO Kazimierz, *Aspekt teologiczny chrztu na podstawie traktatu „O chrzcie” Tertuliana*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
758. PANKANIN Krzysztof, *Katechezy jerozolimskie na podstawie porównania opisów katechumenatu w „Katechezach” Cyryla Jerozolimskiego z opisem zawartym w „Itinerarium Egeriae” – aspekt obrzędów*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia.
759. HERMANOWICZ Sławomir, *Moralne podstawy systemu wychowawczego św. Jana Bosko na podstawie Listu Jana Pawła II „Juvenum Patris”*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Moralna.
760. MIĘTUS Jarosław, *Dzieje parafii św. Wojciecha w Warszawie w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
761. FILIPCZAK Piotr, *Konfrontacja katolicko – mariawicka w parafii Leszno w 1906 roku*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
762. WARDESKI Jacek, *Znaczenie środowiska w przeżywaniu choroby przez dzieci*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
763. KADZIŃSKI Łukasz, *Teologia bierzmowania w formularzach Mszy Św. Obrzędowej Missale Romanum Pawła VI*, Promotor: ks. dr Józef Górczyński, Liturgika.
764. WIKTOROWICZ Arkadiusz, *Dzieje parafii Matki Bożej Królowej Pokoju na Młocinach w latach 1950-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.

Wyższe Seminarium Duchowne Diecezji Warszawsko-Praskiej

1. WRÓBEL Marcin Paweł, *Duszpasterstwo ludzi pracy w latach posługi księdza Jerzego Popiełuszki w kościele św. Stanisława Kostki na Żoliborzu*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
2. TUREK Łukasz Karol, *Teologiczna treść chrztu w Duchu Świętym na podstawie „Odkrywanie Ducha Świętego” J. Kudasiewicza*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
3. JAŚKOWSKI Marek, *Aktualność metody prewencyjnej św. Jana Bosko w duszpasterstwie polskim*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
4. SZABACIUK Jacek, *Duszpasterstwo małżeństw i rodzin w świetle adhortacji apostoelskiej Jana Pawła II „Familiaris consortio”*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
5. REJMUZA Dariusz Józef, *Upadek Cesarstwa Rzymskiego na podstawie dzieła Saktwina z Marsylii o Opatrzności Bożej (ksiąg II, V)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, Patrologia.
6. BRZESZCZYŃSKI Marcin, *Moralna ocena klonowania człowieka w świetle współczesnej dyskusji etycznej*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
7. WALCZYK Hubert, *Chrześcijański sens cierpienia w świetle osobistego świadectwa Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
8. STEFANOWICZ Dariusz, *Przyjście Chrystusa w modlitwach adwentowych Mszału Pawła VI*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
9. PIOTRKOWICZ Robert, *Parafia Jakubów w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
10. STEFEK Jacek, *Maryja jako typ Kościoła na podstawie katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.

11. WRÓBLEWSKI Zbigniew, *Elementy polityki rodzinnej w programach partii politycznych na podstawie kampanii wyborczej 1997 r.*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.
12. GAWOR Andrzej, *Wybrane podręczniki do nauczania religii w gimnazjach wobec współczesnych problemów rodziny*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
13. DŁUGOSZEWSKI Marek, *Parafia św. Antoniego w Sarbiewie w latach 1945-1985*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
14. MADRY Grzegorz, *Wkład ks. Joahima Kondzieli w rozwój Katolickiej Nauki Społecznej w Polsce*, Promotor: ks. dr Krzysztof Waligóra, Katolicka Nauka Społeczna.
15. OSTANEK Norbert, *Dzieje parafii Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Chotomowie w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
16. ZIELIŃSKI Paweł, *Zawartość i problematyka czasopisma „Młodzież Katolicka”*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
17. JEZNACH Marek, *Działalność Urzędu do Spraw Wyznań wobec Kościoła Warszawskiego w latach 1970-1980 na podstawie materiałów archiwalnych*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
18. GAJOWNIK Krzysztof, *Kościół - wrota pamięci narodowej w prawobrzeżnej Warszawie*, Promotor: ks. dr Marek Stolarczyk, Historia Kościoła.
19. SZALKOWSKI Cezary, *Parafia p. w. Matki Boskiej Zwycięskiej w Rembertowie w latach 1945-1993*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
20. KAŚCIŃSKI Rafał, *Stanowisko Kościoła wobec współczesnych technik multimedialnych*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
21. HODYNA Robert, *Kształtowanie chrześcijańskiej postawy w świetle wybranych wypowiedzi Ojca Świętego Jana Pawła II do młodzieży*, Promotor: ks. dr Wojciech Bartkowicz, Teologia Moralna.
22. KOŁAK Jacek, *Zadania rodziców w procesie wychowania do miłości*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
23. CZYZEWSKI Mariusz, *Wzorce osobowe proponowane przez czasopismo dla dzieci „DD reporter”*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
24. KACZMARSKI Marcin Przemysław, *Obraz rodziny wśród młodzieży gimnazjalnej na przykładzie gimnazjum w Żąbkach*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
25. STANASZEK Mariusz Maksymilian, *Posłuszeństwo kapłana diecezjalnego na podstawie nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Marek Szymula, Teologia Duchowości.
26. SIWEK Michał, *Wolność religijna w Polsce w latach 1945-1956. Gwarancje prawne i stosunki między państwem a Kościołem*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
27. KAMOLA Tomasz, *Pozycja prawna wikariusza parafialnego na podstawie uchwał polskich synodów diecezjalnych po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.

Wyższe Seminarium Duchowne w Łowiczu

60. LICHMAN Dariusz, *Teologia prezbiteratu według II wydania typicznego Pontyfikatu Rzymskiego*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
61. PANEK Witold, *Teologia 'abinu w Iz 63,16; 64,7*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.

62. ANTCZAK Krzysztof, *Rola Kościoła w społeczeństwie pluralistycznym na podstawie współczesnej polskiej literatury teologicznej (1989-1999)*, Promotor: ks. dr Marek Stępniań, Teologia Pastoralna.
63. CHOJNACKI Michał, *Kościół ubogich w świetle nauczania arcybiskupa Haldera Camary (1909-1999)*, Promotor: ks. dr Marek Stępniań, Teologia Pastoralna.
64. SZELAĞ Dariusz, *Wychowanie do pokoju jako aspekt misji ewangelizacyjnej Kościoła według pism ks. prof. dr hab. Joachima Kondzieli (1932-1992)*, Promotor: ks. dr Marek Stępniań, Teologia Pastoralna.
65. WALCZAK Radosław Paweł, *Rola kapłana w zorganizowanych formach apostołstwa świeckich*, Promotor: ks. dr Marek Stępniań, Teologia Pastoralna.
66. WIŚNIEWSKI Rafał, *Misja katolików świeckich według pism kardynała Arcybiskupa Paryża Jean-Marie Lustiger'a*, Promotor: ks. dr Marek Stępniań, Teologia Pastoralna.
67. KACPRZYK Wiesław, *Katolicka etyka seksualna w świetle polskich podręczników teologii moralnej*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
68. CIEŚLAK Grzegorz, *Świętowanie Dnia Pańskiego odpowiedzią człowieka na wezwanie Boga w świetle Listu Apostolskiego „Dies Domini” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
69. WACŁAWIAK Andrzej, *Działalność prymasa Macieja Łubieńskiego w Łowiczu*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
70. MAJCHROWSKI Waldemar, *Psychologiczne aspekty przynależności do sekt*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia.
71. WIECZOREK Tomasz, *Czystość przedmałżeńska jako wyraz dojrzałej miłości międzyludzkiej*, ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia Religii.
72. BABICKI Rafał, *Psychologiczne aspekty kształtowania się dojrzałej osobowości penitenta w kierownictwie duchowym*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia Religii.
73. PIETRZAK Paweł, *Związek młodzieży katechizowanej z Kościołem*, Promotor: ks. dr Marek Stępniań, Teologia Pastoralna.
74. MAKOWSKI Mariusz, *Apokaliptyka Dn 5,25-28*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
75. DRZEWIECKI Dariusz, *Obraz Boga u dzieci przebywających w Domu Dziecka*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia Religii.
76. KUBERA Grzegorz, *Pnp 5,12 w świetle symboliki Starego Testamentu*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
77. KLUSKA Wojciech, *Łowicka działalność Prymasa Michała Jerzego Poniatowskiego*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
78. GRZEGORCZYK Grzegorz, *Chrześcijańskie postawy moralne w świetle przemówień Jana Pawła II wygłoszonych w czasie pielgrzymki do Polski w 1997 roku*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
79. KORALEWSKI Marcin, *Szczęście jako podstawa normy moralnej w świetle teologicznej literatury polskiej*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
80. BARTLEWSKI Bogumił, *Pojęcie wiary w świetle encykliki Jana Pawła II „Fides et ratio”*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.

81. PILICHOWSKI Zbigniew, *Sumienie w świetle encykliki Jana Pawła II „Veritatis splendor”*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
82. ŁAJSZCZAK Sylwester, *Nauczanie religii w szkołach publicznych w Polsce w latach 1990-1999. Podstawy prawne*, Promotor: ks. dr Stanisław Plichta, Prawo Kanoniczne.
83. SAWICKI Radosław, *Współczesny obraz kapłaństwa służebnego w adhortacji apostolskiej Jana Pawła II „Pastores Dabo Vobis”*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.

Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach

192. MADALIŃSKI Paweł ks., *Odwołania biblijne w „Walce z szatanem” Stefana Żeromskiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
193. SIEROCIUK Robert ks., *Dzieje rzymskokatolickiej parafii w Komarówce Podlaskiej (1709-1945)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
194. BINDZIUK Grzegorz ks., *Chrystus Król w świetle tekstów biblijnych i eucharystycznych Mszału Rzymskiego Pawła VI*, Promotor: ks. dr hab. Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
195. CIOK Andrzej, *Trynitarny charakter Kościoła na podstawie Konstytucji Dogmatycznej o Kościele Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.
196. DUDA Tomasz, *Wymiar misyjny Kościoła na podstawie Katechez Środowych Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.
197. DZWONEK Jacek, *Współczesne zagrożenia godności pracy ludzkiej w świetle encykliki Jana Pawła II „Laborem Exercens”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Katolicka Nauka Społeczna.
198. GUZ Jacek ks., *Postawy młodzieży wobec świętowania Dnia Pańskiego w świetle Listu Apostolskiego „Dies Domini” na przykładzie Liceum Ogólnokształcącego w Kocku*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
199. JAKUBIAK Karol, *Miłość chrześcijańska jako odpowiedź na „Kulturę Śmierci” w świetle „Evangelium Vitae” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
200. KARCZ Adam, *Formacja animatorów Ruchu Światło-Życie w Diecezji Siedleckiej. Studium teologiczno-pastoralne w świetle dokumentów Diecezjalnej Szkoły Animatora im. Ks. Wojciecha Danielskiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
201. KINDRACKI Paweł dk., *Postawy młodzieży wobec modlitwy różańcowej w świetle adhortacji apostolskiej Pawła VI „Marialis cultus” na przykładzie Liceum Ogólnokształcącego w Parczewie*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
202. KOSTECKI Tomasz ks., *Koncepcja wychowania człowieka według Andrzeja Małkowskiego (1888-1919)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
203. KULAK Wojciech, *Obowiązki moralne ojca rodziny w świetle „Familiaris Consortio”*, Promotor: Ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
204. MAJCZYNA Tomasz, *Kult Matki Boskiej Nieustającej Pomocy w Radzynie Podlaskim w świetle Nauczania Kościoła Powszechnego*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.

205. MALCZUK Dariusz dk., *Środki masowego przekazu w służbie prawdy w świetle dorocznych orędzi Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
206. MAZUREK Gabriel ks., *Eschatologiczna przyszłość człowieka w nauczaniu świadków Jehowy. Próba oceny*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
207. PALUSZKIEWICZ Marek ks., *Godność ojcostwa w świetle adhortacji Jana Pawła II „Redemptoris Custos”*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
208. TARATYCKI Norbert ks., *Problematyka moralna alkoholizmu w świetle polskiej literatury teologiczno-moralnej w latach 1945-1989*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
209. TRUBA Roman, *Jezus jako Nauczyciel według Mt 23,8*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
210. TYMOSZUK Stanisław, *Zanik poczucia grzechu jako wyzwanie dla współczesnego Kościoła w świetle adhortacji Jana Pawła II „Reconciliatio et Paenitentia”*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
211. SZYPROWSKI Zbigniew, *Jedność i nierozzerwalność małżeństwa w świetle młodzieży z zespołu szkół rolniczych w Korolówce-Osadzie*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
212. KUJDA Dariusz ks., *Kształtowanie postaw prorodzinnych w świadomości młodzieży w drodze do trzeciego tysiąclecia chrześcijaństwa na przykładzie parafii Kotuń*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
213. ŁUGOWSKI Sylwester ks., *Problem przekupstwa w Starym Testamencie*, ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
214. SZAMBORA Zbigniew ks., *Biblijne podstawy równości ludzi*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
215. ZOZULA Andrzej ks., *Sakrament pokuty jako źródło Bożego miłosierdzia w świetle „Dzienniczka” świętej Siostry Faustyny Kowalskiej*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
216. BANASIUŁ Marian ks., *Kryzys norm i wartości rodziny polskiej w okresie transformacji systemowej*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
217. KARWOWSKI Tadeusz ks., *Prawa człowieka w świetle encykliki Jana Pawła II „Laborem exercens”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
218. SIDORUK Mirosław ks., *Moralno-pastoralne aspekty choroby AIDS w świetle polskich publikacji*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
219. BABIK Jan dk., *Pastoralna rola rodziny w nauczaniu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w latach 1946-1981*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
220. CZUBAK Mateusz Marcin dk., *Ruch Odnowy w Duchu Świętym w służbie Kościoła i człowieka według kard. L.J.Suenensa*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
221. DENISIUŁ Dariusz dk., *Rola Matki Bożej w życiu chrześcijanina na podstawie dzieł św. Ludwika Marii Grignon de Montfort*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
222. DOMAŃSKI Artur dk., *Cnota miłości Boga i bliźniego w pismach św. Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.

223. JAROSIEWICZ Rafał dk., *Recepcja koncepcji ewangelizacji według Jose H. Prado Floresa w świetle badań uczestników kursu „Paweł” w szkole Nowej Ewangelizacji w Gubinie. Studium Teologiczno-pastoralne*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
224. JERUZALSKI Jacek dk., *Parafia jako wspólnota w świetle nauczania synodów posoborowych w Polsce*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
225. MUSZYŃSKI Tomasz dk., *Czystość przedmałżeńska na przełomie XX i XXI wieku w świadomości młodzieży klas maturalnych na przykładzie Liceum Ogólnokształcącego w Międzyrzeczu Podlaskim*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
226. PEŁKA Krzysztof Antoni dk., *Życie liturgiczne w parafii Kock do 1963 r.*, Promotor: ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
227. PETKOWICZ Artur dk., *Model kapłana katolickiego w warunkach przemian systemowych w świadomości młodzieży klas III i IV Liceum Ogólnokształcącego w Radzynie Podlaskim*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
228. PEKAŁA Sławomir dk., *Religijne znaczenie pielgrzymki w życiu chrześcijanina w świetle badań uczestników pieszej pielgrzymki podlaskiej*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
229. RUCIŃSKI Jarosław dk., *Odpusty według współczesnego ustawodawstwa*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
230. SALASIŃSKI Daniel dk., *Dzieło stworzenia w świetle katechez środowych Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
231. WALCZAK Tomasz Jerzy ks., *Problematyka żydowska w „Panu Tadeuszu” Adama Mickiewicza*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
232. OLESZCZUK Andrzej ks., *Pokój w nauczaniu społecznym Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
233. CAKAŁA Jerzy ks., *Recepcja starotestamentalnej myśli prorockiej w „Kazaniach Sejmowych” ks. Piotra Skargi*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
234. BUKOWICKI Bogusław ks., *Dziecko w rodzinie i społeczeństwie starożytnego Izraela*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
235. BIENKO Stanisław ks., *Zasady katolickiej etyki życia małżeńsko-rodzinnego w świadomości młodzieży parafii Osieck*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.

Wyższe Seminarium Duchowne w Drohiczyńcu

22. DOBROGOWSKI Krzysztof, *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach dekanatu bielskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Historia Kościoła.
23. HERMAN Grzegorz, *Odnowione obrzędy Triduum Paschalnego*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
24. LASZUK Marek, *Eutanazja jako zamach na godność życia ludzkiego*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
25. IZDEBSKI Stanisław Ireneusz, *Formacja młodzieży do czystości w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
26. LUBOWICKI Andrzej, *Duszpasterskie znaczenie roku liturgicznego*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.

27. ZBUCKI Rafał Daniel, *Rola sakramentu pokuty w życiu młodzieży klas maturalnych miasta Bielsk Podlaski*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Katechetyka.
28. WRÓBEL Marek, *Śpiewy i obrzędy pogrzebowe w domu zmarłego w żywej tradycji w parafii Brańsk koło Bielska Podlaskiego*, Promotor: ks. dr hab. Andrzej Filaber, Teologia Pastoralna.
29. RYTEL-ANDRANIUK Paweł, *Sanktuarium Trójcy Przenajświętszej i św. Anny w Prostyni (1510-1998)*, Promotor: ks. dr Eugeniusz Borowski, Historia Kościoła.
30. CZUMAJ Zenon, *Dzieje parafii Kamionna koło Węgrowa w latach 1488-1945*, Promotor: ks. dr Eugeniusz Borowski, Historia Kościoła.
31. NIEMYJSKI Zbigniew Jan, *Zwyczaje i obrzędy pogrzebowe w parafiach hajnowskich*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
32. ZALEWSKI Kazimierz ks., *Zwyczaje i obrzędy pogrzebowe w parafii Sokołowa Podlaskiego*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
33. CHUDZIK Marcin, *Teologiczne treści nowego obrzędu bierzmowania*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
34. BŁASZCZYK Paweł Grzegorz, *Spółeczny wymiar wiary w nauczaniu pasterskim biskupa Władysława Jędruszuka*, Promotor: ks. dr Andrzej Ulaczyk, Katolicka Nauka Społeczna.
35. BOLEWSKI Zbigniew, *Formacja eucharystyczna młodzieży do czynnego udziału we Mszy św. w świetle wypowiedzi maturzystów miasta Łochów*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
36. KALINOWSKI Henryk ks., *Godność starości w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
37. NIEWIŃSKI Waldemar, *Zwyczaje, obrzędy i wierzenia okresu Adwentu i Bożego Narodzenia w parafii Wyszki*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
38. SAWICKI Bohdan ks., *Zwyczaje i obrzędy pogrzebowe w parafii w Perlejewie*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
39. KOWALCZYK Marcin, *Profilaktyczna działalność Kościoła w Polsce wobec alkoholizmu w latach 1966-2000*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
40. ŁADA Maciej, *Pokój jako wyzwanie moralne w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
41. DOMARACZEŃKO Krzysztof, *Modlitwa w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród maturzystów miasta Sokołów Podlaski*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
42. POLAK Henryk ks., *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach Dekanatu Hajnowskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
43. WENTCZUK Sławomir, *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach dekanatu Hrubieszów południe jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
44. SMUNIEWSKI Roman, *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach dekanatu sokołowskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
45. ŻUKOWSKI Tomasz, *Potrzeba świętowania niedzieli w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
46. ROSŁON Jarosław, *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach dekanatu węgrowskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.

47. SZCZEPANIK Wodzisław, *Semejologiczno-symbolowe pojęcie cudu w ujęciu ks. Mariana Ruseckiego*, Promotor: ks. dr Romuald Kosk, Teologia Fundamentalna.
48. SOLKA Paweł, *Współpraca wiernych świeckich z władzą kościelną. Studium teologiczno-kanoniczne*, Promotor: bp. prof. dr hab. Andrzej Dzięga, Prawo Kanoniczne.
49. BARTOSIAK Mariusz, *Kapituła Katedralna w Drohiczynie w latach 1991-2000*, Promotor: bp. prof. dr hab. Andrzej Dzięga, Prawo Kanoniczne.
50. BOGDANOWICZ Adam, *Sakralny wymiar Dnia Pańskiego na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego oraz „Dies Domini” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Soblewski, Teologia Moralna.
51. OLENDZKI Leszek, *Modlitwa w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród maturzystów miasta Siemiatycze*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
52. WIERZBICKI Grzegorz, *Dzieje parafii rzymskokatolickiej w Rozbitym Kamieniu w latach 1446-1995*, Promotor: ks. dr Eugeniusz Borowski, Historia Kościoła.
53. KUŚMIREK Marcin Oktawian, *Modlitwa w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród maturzystów miasta Węgrów*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
54. GRZYBOWSKI Robert, *Pobyt w więzieniu jako sposobność do nawrócenia. Aspekt teologicznomoralny*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
55. RADZISZEWSKI Daniel, *Sakrament pokuty w życiu młodzieży na podstawie badań przeprowadzonych wśród klas licealnych miasta Ciechanowiec*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Życia Wewnętrznego.
56. SIERGIEJUK Arkadiusz, *Powołanie do świętości w materiałach formacyjnych ruchu Rodzin Nazaretaińskich*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
57. TUR Adam, *Obrona życia dziecka poczętego w przemówieniach Ojca Świętego Jana Pawła II skierowanych do Polaków*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
58. WOJASIŃSKI Jarosław, *Zwyczaj i obrzędy pogrzebowe w parafii Miedzna koło Węgrowa*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Liturgika.
59. BYKAU Yury, *Godność człowieka w nauczaniu ks. Adama Stankiewicza*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
60. TOMASZEWSKI Walery, *Rola prawdy i sumienia w kształtowaniu wolności człowieka w świetle encykliki „Veritatis splendor”*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
61. GOŁĘBIEWSKI Łukasz, *Formacja eucharystyczna młodzieży do czynnego udziału we Mszy świętej w świetle wypowiedzi maturzystów miasta Węgrów*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski Teologia Życia Wewnętrznego .

Prymasowski Instytut Życia Wewnętrznego

41. KOZERA Małgorzata s., *Wartość życia zakonnego u ks. Bronisława Markiewicza (1842-1912)*, Promotor: ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
42. LISIEWICZ Danuta, *Doświadczenia mistyczne w życiu bł. Anieli Salawy*, Promotor: ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
43. GAJEWSKI Janusz, *Eucharystia w życiu świętej Teresy od Dzieciątka Jezus według jej dzieł w świetle dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.

44. TARNOWSKI Sławomir, *Rola ludzi świeckich w zachowaniu wiary na przykładzie parafii Lelczyce na Białorusi*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Duchowości.
45. MIGDA Janusz Paweł, *Aniołowie w historii zbawienia na podstawie tekstów ich obchodów liturgicznych*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Liturgika.
46. MUSIOŁ Weronika, *Godność życia ludzkiego w świetle encykliki Jana Pawła II „Evangelium Vitae”*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
47. BROCLAWIK Jerzy ks., *Powołanie i kształtowanie osobowości kapłańskiej na podstawie Adhortacji Apostolskiej Jana Pawła II „Pastores Dabo Vobis”*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Konsekrowanego.
48. ZYCH Alina, *Życie świętego Józefa wzorem wierności Bogu w pracy i w życiu rodzinnym na podstawie Adhortacji Apostolskiej Ojca Świętego Jana Pawła II „Redemptoris Custos”*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
49. CHMIELEWSKA Dorota, *Zawierzenie się miłosierdziu Bożemu w życiu świętej Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
50. BOBER Agata, *Postawy socjalne w doktrynie Św. Teresy od Jezusa*, Promotor: ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
51. PIKUTA Bożena s., *Inspiracje Ignacjańskie w powstaniu i rozwoju Zgromadzenia Sióstr Jezusa Miłosiernego*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Wewnętrznego.
52. WIŚNIEWSKA Dorota, *Wychowanie do postawy służby w Ruchu Światło-Życie*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
53. GAJEWSKA Urszula, *Rodzina chrześcijańska jako wspólnota ewangelizacji w świetle Adhortacji Apostolskiej „Familiaris Consortio” Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
54. LIWOCH Małgorzata, *Wiara Maryi w Jasnogórskim nauczaniu Kardynała Stefana Wyszyńskiego*, ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
55. CZERWIŃSKA Małgorzata s., *Rola kierownictwa duchowego w życiu Błogosławionej Siostry Bernadyny Jabłońskiej*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Wewnętrznego.
56. MATEJKO Grażyna, *Nauka świętej Teresy od Jezusa o modlitwie prowadzącej do zjednoczenia z Bogiem*, ks. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.
57. PATRZEK Teresa s., *Wierność charyzmatowi zgromadzenia Franciszkanek Misjonarek Maryi w życiu s. Gabrielis Ballestem*, Promotor: ks. dr Zygmunt Nabzdyka, Teologia Życia Wewnętrznego.
58. DROŹDZIK Jadwiga, *Ideal służby w Zgromadzeniu Jezusa w świetle pierwszych ustaw*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Życia Wewnętrznego.
59. SERAFIN Aniela, *Tajemnica miłosierdzia Bożego w życiu św. Siostry Faustyny Kowalskiej i Sługi Bożego ks. Michała Sopoćki*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.
60. KARNAFEL Wilhelma Emanuela s., *Cierpiący Chrystus wzorem dla chrześcijanina w nauczaniu Jana Pawła II na podstawie Listu Apostolskiego „Salvifici Doloris”*, ks. prof. dr hab. Stanisław Bielecki, Teologia Życia Wewnętrznego.
61. CINCILOVA Daniela s., *Znaczenie modlitwy w działalności ekumenicznej według encykliki Jana Pawła II „Ut Unum Sint”*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.

62. SZULC Zofia Weronika s., *Rola Ducha Świętego w apostołstwie siostry zakonnej w nauczaniu bpa Jana Jaroszewicza i encyklice „Dominum et Vivificantem” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Wewnętrznego.
63. SMĘTOCH Mariusz, *Kryzys w życiu świętego Alberta Chmielowskiego*, Promotor: ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
64. OSTROWSKI Zbigniew, *Miłość małżeńska a miłość rodzinna w świetle adhortacji apostołskiej „Familiaris consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Życia Wewnętrznego.
65. KAZIMIERCZAK Wiesława, *Realizacja ewangelicznej cnoty miłości bliźniego w życiu zakonnym świętej Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Wewnętrznego.
66. MICTUK Stanisław ks. OFCap, *Wierzenia Majów a ich chrystianizacja w świetle kultowego zwyczaju „La Conquista”*, Promotor: ks. dr Jarosław Piłat, Teologia Życia Wewnętrznego.
67. MAJEWSKA Anna Maria s., *Rola i specyfika dialogu w funkcjonowaniu wspólnot życia konsekrowanego w świetle dokumentów nauczania Kościelnego*, Promotor: dr hab. Maria Ledzińska, Psychologia Życia Wewnętrznego.
68. KWOKA Kazimiera s., *Bóg wobec zła w Psalmie 10, 17-18*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Teologia Biblijna.
69. BIAŁKOWSKA Anna s., *Świętość błogosławionego Edmunda Bojanowskiego wzorem doskonałości Sióstr Służebniczek N.M.P.*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Historia Duchowości.
70. MAZIARZ Ewa s., *Wpływ oczyszczeń duchowych na rozwój miłości bliźniego według pism św. Jana od Krzyża*, ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
71. ROGOWSKA Regina Aleksandra, *Wspólnota w koncepcji wychowawczej ks. Franciszka Blachnickiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Maciej Ostrowski, Teologia Pastoralna.
72. MATUSIAK Anna, *Rola wiernych świeckich w Kościele w świetle dokumentów Duszpasterskiego Synodu Archidiecezji Krakowskiej (1972-1979)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Zdzisław Kijas, Teologia Duchowości.
73. SHMIDTYAIN Roza s., *Duchowy wymiar cierpienia współczesnego człowieka w świetle Listu Apostołskiego „Salvifici doloris” Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski, Teologia Życia Wewnętrznego.
74. MÓL Zofia, *Sakramenty inicjacji chrześcijańskiej a konsekracja zakonna w świetle Adhortacji Apostołskiej „Vita Consecrata” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr, Liturgia.
75. REMBACZ Grzegorz, *Wybrane aspekty działalności kontrreformacyjnej biskupa warmińskiego Kardynała Stanisława Hozjusza*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Historia Duchowości.
76. BURCZYK Dorota s., *Biblijne wezwanie do życia w prawdzie i wolności na podstawie wybranych pism Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Stanisław Kur, Teologia Biblijna.
77. MIKULA Krystyna, *Misterium paschalne Chrystusa w życiu Mniszek Kontemplacyjnych*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Liturgia.
78. FIGAS Maciej, *Ojciec Honorat Koźmiński (1829-1916) kapucyn jako prekursor instytutów świeckich w Polsce w świetle duchowości Instytutu Chrystusa Króla*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Liturgia.

79. LESZCZYŃSKA Joanna s., *Rola Eucharystii w formacji nowicjatu Zgromadzenia Sióstr św. Katarzyny w świetle duchowości założycielki i dokumentów Zgromadzenia*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Liturgia.
80. KOZYRO Piotr, *Apostolstwo chrześcijan u progu Trzeciego Tysiąclecia na podstawie Listu Apostolskiego Jana Pawła II „Novo Millennio Ineunte”*, Promotor: ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
81. RZAŻEWSKA Mieczysława, *Formacja i działalność Legionu Maryi (1921-2002) w oparciu o oficjalny podręcznik Legionu Maryi*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Duchowości.
82. STERNA Maciej, *Kierunki rozwoju duchowego współczesnej młodzieży u progu Nowego Tysiąclecia w orędziach do młodych Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
83. MALICKA Barbara s., *Wiara, nadzieja i miłość w życiu świętej Teresy z Lisieux*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Duchowości.

Studium Teologii dla Świeckich w Warszawie (CIBZ)

310. JASIŃSKA Jadwiga s., *Rola ślubów zakonnych w formacji duchowej osób konsekrowanych według adhortacji apostolskiej „Vita consecrata” Ojca świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
311. BOGUSZ Ewa, *Chorzy, cierpienie i sakrament namaszczenia chorych w ujęciu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, Teologia Pastoralna.
312. BRYJA Maria s., *Istota macierzyństwa duchowego a apostolski wymiar życia duchowego siostry zakonnej w świetle ostatnich dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
313. BOGDAŃSKA Anna, *Umiłowanie Chrystusa aż po krzyż w życiu duchowym Ojca Pio w oparciu o Listy (tom 1 – 4) i dostępną bibliografię*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
314. BARANOWSKA Bożena, *Rola rodziców w formacji duchowej dziecka w oparciu o najnowsze Dokumenty Kościoła*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
315. SZURA Renata, *Teologiczne aspekty zobowiązania do świętości na podstawie „Christifideles Laici”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
316. CHOJNACKA Marzena Małgorzata, *Idea ojcostwa na malej drodze do świętości Teresy z Lisieux*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
317. GARBOLEWSKA Anna, *Moralna ocena obrazu rodziny prezentowanego przez wybrane polskojęzyczne czasopisma dla kobiet w świetle nauczania Kościoła katolickiego*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
318. KOZAK Roman, *Parafia Najczystszego Serca Maryi w latach 1925-1995*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
319. KOMOROWSKA Leokadia, *Rola rodziny chrześcijańskiej na podstawie adhortacji apostolskiej Jana Pawła II „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
320. DĄBROWSKA Ewa, *Moralne aspekty reklamy we współczesnej refleksji etycznej*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.

321. WNUKOWSKA Stanisława s., *Usprawnianie, wychowanie i wprowadzanie w wiarę dzieci z zespołem Downa*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiwicz, Pedagogika.
322. JARZĄBEK Jolanta, *Życie Matki Bożej wzorem życia chrześcijańskiego w oparciu o encyklikę Jana Pawła II „Redemptoris Mater”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
323. ŁYSZKOWSKA Anna, *Wychowanie katechetyczne w oparciu o adhortację apostolską Jana Pawła II „Catechesi Tradendae”*, Promotor: Ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
324. KABACIK Grażyna, *Rola środków audiowizualnych w katechezie*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
325. KLONOWSKA Elżbieta s., *Wpływ ćwiczeń duchowych św. Ignacego Loyoli na życie duchowe bł. Honorata Koźmińskiego na podstawie jego pism i bibliografii*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
326. STAŃCZYK Renata, *Maryja jako pierwszy uczeń i świadek Jezusa na podstawie książki „Matka Odkupiciela” Józefa Kudasiewicza*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
327. JUREK Barbara s., *Teologiczne aspekty nowej ewangelizacji na podstawie encykliki Jana Pawła II „Redemptoris Missio”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
328. OKRASA Krystyna, *Moralne aspekty Miłosierdzia Bożego w polskim piśmiennictwie teologicznym*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
329. BURZYŃSKA Iwona, *„Pochodnia Seraficka” i „Rodzina Seraficka” – problematyka*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
330. HAIN Halina, *Kult a miłość Boga na podstawie Oz 6,6*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
331. USTABOROWICZ Małgorzata, *Eucharystia w życiu św. Alfonsa Marii de Liguarii i św. Klemensa Marii (Jana) Hofbauera*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna.
332. JANISZEWSKA Katarzyna, *Rola Domowego Kościoła w rozwoju moralnym i religijnym dzieci w oparciu o adhortację apostolską „Familiaris Consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
333. SKURA Ewa s., *Pieśni maryjne w śpiewnikach posoborowych i ich zastosowanie w liturgii Mszy świętej*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
334. CZERESZEWSKA Iwona, *Zadania rodziny w dziele ewangelizacji*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
335. CHOMKA Barbara s., *Postuszeństwo Bogu w posłudze przełożonej w świetle dokumentów posoborowych Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
336. STAŃCZUK Mirosława, *Zawartość i problematyka czasopisma „Dzwonek Częstochowski” 1901-1914*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
337. GURDAK Anna, *Parafia p.w. św. Stanisława Biskupa w Chmielowie w latach 1945-1995 (Diecezja Sandomierska)*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
338. BARWIŃSKA Beata, *Parafia Matki Bożej Królowej Polski w Nowej Dębie w latach 1957-1997*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
339. URBANIAK Piotr, *Otwartość człowieka na Boga na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.

340. LIPSKA Elżbieta, *Natura i łaska w życiu Szymona Piotra*, Promotor: ks. dr Andrzej Banaszek, Nowy Testament.
341. SZYCHOWSKA Anna, *Wiara setnika z Kafarnaum na podstawie Mt 8,5-13; Łk 7,1-10; J 4,46-54*, Promotor: ks. dr Andrzej Banaszek, Nowy Testament.
342. KAMIŃSKA Katarzyna, *Liturgia Mszy Świętej w publikacjach czasopisma „Katecheta” w latach 1963-1995*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
343. WOŁOSZYNEK Artur, *Życie i twórczość Jerzego Kosko*, Promotor: ks. prof. dr hab. Andrzej Filaber, Teologia Pastoralna.
344. SALAMACHA Teresa, *Rola Ducha Świętego w życiu wewnętrznym człowieka na podstawie katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
345. ŚLIWA – SZCZESNA Barbara, *Parafia w Poświętnem w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
346. RESZKA Katarzyna s., *Pieśni wielkopostne w śpiewnikach polskich i zastosowanie w liturgii Mszy świętej*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
347. MICHALUK Emilia, *Wymiar eklezjalny mariologii zawartej w konstytucji „Lumen Gentium”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
348. MADEJ Katarzyna, *Zainteresowania dzieci w wieku 13-14 lat z małego miasta z uwzględnieniem zainteresowań religijnych*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
349. KUĆ Alina, *Aspekty teologiczne modlitwy w Odnowie w Duchu Świętym na podstawie Herberta Muhlena*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
350. BAJOREK Elżbieta, *Grzech i jego konsekwencje a osoba ludzka w świetle encykliki Jana Pawła II „Dives in misericordia”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
351. PYTKOWSKA Teresa, *Liturgia Eucharystii a życie wewnętrzne na podstawie „O Eucharystii i modlitwie” Maxa Thurina*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
352. NAPIÓRKOWSKA Teresa, *Teologiczne aspekty Miłosierdzia Bożego według „Dzienniczka” siostry Faustyny*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
353. ŁOBODA Anna, *Obraz rodziny na podstawie podręczników szkolnych do języka polskiego dla klas gimnazjalnych*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Teologia Pastoralna.
354. DARDA Joanna, *Parafia w Stanisławowie w latach 1812-1867*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
355. SAMOCIUK Gabriela Małgorzata s., *Działalność charytatywna Sióstr Albertynek w Prowincji Warszawskiej (1983-1999)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
356. BOHDANOWICZ Andrzej, *Transformacja sumienia młodzieży męskiej socjopatycznej na podstawie badań ankietowych wybranej grupy chłopców w wieku od 13 do 17 lat*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
357. SZUMILAS Dorota, *Próba opracowania polskiego Tezaurusu Teologii Moralnej i Etyki*, Promotor: ks. dr Stanisława Warzeszak, Teologia Moralna.
358. KUREK Nella, *Problem odpowiedzialnego rodzicielstwa w świetle encykliki „Humanae Vitae” Pawła VI i instrukcji Kongregacji Nauki i Wiary „Donum Vitae”*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
359. FRYŚKOWSKA Bożena, *Parafia św. Józefa w Radomiu w latach 1939-1992*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.

360. KUNICKI Lech, *Żołnierz Chrystusa (Ef 6 10-20)*, Promotor: ks. dr Andrzej Banaszak, Nowy Testament.
361. BILAS Katarzyna, *Post w nauczaniu św. Bazylego Wielkiego*, ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia.
362. SKIERSKA-MARKOWICZ Elżbieta, *Wpływ postaw rodzicielskich na osiągnięcia dziecka w procesie katechetycznym w świetle dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
363. RYCIĄK Krystyna, *Zadania młodzieży w świetle przemówień Jana Pawła II wygłoszonych w czasie pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
364. MARKIEWICZ Justyna, *Wychowanie religijne dziecka w wieku przedszkolnym na podstawie wybranej literatury*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
365. MACIEK Dorota, *Rola katechezy w przygotowaniu dzieci wczesnoszkolnych do udziału w Eucharystii*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
366. FIDEREK Elżbieta, *Środki wychowawcze wobec problemowych zachowań uczniów w świetle wybranej literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
367. NOWAK Jolanta, *Katecheza w szkole podstawowej w świetle Dyrektorium Ogólnego o Katechizacji*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
368. STECYK Halina, *Rola rodziny w kształtowaniu postaw religijnych dziecka szkoły podstawowej w świetle adhortacji apostołskiej „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
369. PACEK Danuta, *Recepcja katolickiej nauki o małżeństwie i rodzinie przez maturzystów z wybranych szkół radomskich*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
370. RUDNIK Mariola, *Teologia zawierzenia Kościoła i Narodu w myśli Stefana Kardynała Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
371. LIZIŃCZYK Renata Jadwiga, *Wiara Maryi a wiara Kościoła w świetle encykliki „Redemptoris Mater” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
372. BARAN Maria s., *Eucharystia w aspekcie eschatologii na podstawie „Eucharystia sakrament paschalny” F. X. Durrwell’a*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
373. MARCZAK Edyta, *Zasady życia duchowego według „Apostegmatów Ojców Pustyni”*, Promotor: ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia.
374. KARASIŃSKA Anna, *Katechizacja w środowisku rodzinnym i szkolnym w świetle wybranych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
375. WIATR Barbara, *Obraz nauczyciela katechezy w oczach młodzieży gimnazjalnej w parafii pod wezwaniem Najświętszego Serca Jezusowego w Skarżysku Kamiennym*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
376. SEREDYN Urszula, *Refleksja teologiczno-katechetyczna dotycząca powrotu i realizacji katechezy w szkole w latach 1990-2000 na podstawie czasopisma „Katecheta”*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
377. SZURGOT Ewa, *Zarys dziejów Zgromadzenia Sióstr Pasterek od Opatrzności Bożej w latach 1892-1935*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
378. SZULC Teresa, *Droga duchowa Zofii Landy – s. Teresy od Krzyża (1894-1972)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.

379. KOSTRZEWA Danuta, *Treści teologiczne wyposażenia Kościoła w Krzemienicy*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
380. PIEKAREK Joanna, *Treści teologiczne wyposażenia Kościoła w Boguszycach*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
381. OSTROWSKA Teresa, *Parafia w Głogowcu k. Kutna w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
382. MIONSEK Maria, *Ksiądz Józef Wieteska w parafii Kompina w latach 1937-1957*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
383. ZAGOŹDŻON-DRÓŹDŹ Marzena, *Parafia Opieki św. Józefa w Jedlni - Letnisko w latach 1921-1992*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
384. CZECH Wiesław Wojciech, *Filozoficzne treści encykliki „Fides et ratio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Jan Sochoń, Historia Filozofii.
385. GRUCHAŁA Małgorzata, *Dzieje parafii Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Marii Panny w Żbikowie w XX w.*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
386. ŻÓŁTOWSKI Paweł, *Model wojskowej etyki wychowawczej według J. M. Bocheńskiego*, Promotor: ks. dr hab. Ryszard Moń, Etyka.
387. KAŁUN Irena, *Parafia w Nieporęcie pod wezwaniem Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Marii Panny w świetle dostępnych dokumentów*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
388. BASIAK Małgorzata, *Elementy chrystologii Jana Pawła II na podstawie „Katechez srodowych”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
389. CHOJNACKA Anna, *Udział wiernych świeckich w misji nauczycielskiej Kościoła na podstawie aktualnych przepisów prawa kanonicznego i prawa polskiego*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
390. BANACH Adam, *Dzieje parafii św. Wincentego á Paulo w Warszawie w latach 1952-1998*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
391. STERNICKA Henryka, *Dzieje parafii Chrystusa Króla w Ogrodnikach w latach 1947-1997*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
392. LADZIŃSKA Małgorzata, *Dzieje parafii św. Jana Nepomucena w Wielbarku 1879-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
393. MORAWSKA Alina, *Dzieje parafii św. Mikołaja w Chorzeliach w latach 1551-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
394. BOCHENEK Katarzyna, *Dzieje parafii pod wezwaniem Wszystkich Świętych w Krzymołdzie Wielkiej w XIX wieku*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
395. ŚLESICKA Elżbieta, *Katechetyczna funkcja rodziny w świetle Adhortacji Jana Pawła II „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Sylwester, Jez Katechetyka.
396. TARWACKA Agnieszka, *„Chadasz” w Iz 42,1-9*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
397. ZASADA Anna Maria, *Życie i działalność księdza Romana Kotlarza (1928-1976)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
398. GROCHOWSKA Aldona, *Rola psychologii w kierownictwie duchowym według polskiej teologii pasaborowej*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.

399. KUCIARA Bożena, *Rola katechezy w religijnym wychowaniu dziecka w młodszym wieku szkolnym na podstawie wybranej literatury*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
400. KACZYKOWSKA Bernadeta, *Miłosierny Pasterz w Psalmie 80*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
401. KIELBOWSKA Zofia, *Parafia Lewiczyn w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia kościoła.
402. KAŁUŻA Krystyna Otylia s., *Dzieje parafii św. Marcina w Paczynie w latach 1274-2000*, ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
403. GLUSZEK Małgorzata, *Historia parafii pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Opactwie w latach 1918-1939*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
404. GAWKOWSKA Ewa, *Obraz Boga w Księdze Jonasza*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
405. STANKIEWICZ Wiesława, *Dzieje parafii p.w. Powyższenia Krzyża Świętego w Zwoleniu w latach 1945-1992*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
406. SOSENKO Stanisław, *Dzieje parafii Świętej Trójcy w Huszczy (lata 1659-1949)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
407. FAŁDOWSKA Krystyna, *Działalność Zgromadzenia Sióstr Albertynek na terenie diecezji siedleckiej czyli podlaskiej w latach 1945-1992*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
408. KILARSKA Maria, *Miłość jako klucz do zjednoczenia z Bogiem na podstawie dzieł świętego Franciszka Salezego*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
409. JAGNIEŻA Violetta, *Realizacja rodzicielstwa a problem zapłodnienia in vitro w świetle nauki Kościoła*, ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
410. STOLL Hanna, *Zawartość i problematyka czasopisma „Przewodnik Społeczny” w latach 1919-1939*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
411. SOBCZYK Agata s., *Sługa Boża Siostra Maria Dulcissima 1910-1936*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
412. SKRZYPCZAK Andrzej, *Wychowanie w koncepcji św. Jana de la Salle*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Pedagogika.
413. BORODUJK Edward, *Parafia Narodzenia NMP w Białej Podlaskiej w latach 1919-1999*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
414. BUDNIK Agnieszka, *Śpiewy liturgiczne Feliksa Rączkowskiego z tekstem Siostry Marii Imeldy Kosmali CSSF. Analiza Tekstów i melodii*, ks. dr hab. Andrzej Filaber, Teologia Pastoralna.
415. ŁOSZEWSKA Renata, *Sakrament bierzmowania a udział w misji Kościoła na podstawie katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
416. SALWIN Agnieszka, *Psychologiczne i moralne aspekty alkoholizmu we współczesnej literaturze trzeźwościowej*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
417. BAGNIEWSKA Krystyna, *Duchowe zadania chorych i cierpiących wobec apostołskiego wymiaru Kościoła w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.

418. KALINOWSKA Jadwiga, *Teologia konsekracji zakonnej w świetle posoborowych dokumentów Kościoła i Konstytucji Zgromadzenia Sióstr Albertynek Posługujących Ubogim*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
419. ROMAK Ewa, *Teologiczna treść ubóstwa w pismach Świętej Klary*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
420. SCHIENKE Maria, *Teologiczne aspekty nawrócenia i pojednania na podstawie „Dzienniczka” Siostry Faustyny*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
421. WÓJCIK Jadwiga s., *Wymiar paschalny Bożego Miłosierdzia w encyklice „Dives in Misericordia” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
422. ŁOJEWSKA Wiesława s., *Rola cierpienia w życiu chrześcijanina na podstawie Edmunda Bojanowskiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
423. DANILEWICZ Barbara, *Wychowanie do życia chrześcijańskiego dzieci niesłyszących w świetle wybranej literatury*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
424. LANG Andrzej, *Świętość Boga w Psalmie 99*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
425. ANDRZEJEWSKI Zdzisław, *Specyfika pracy katechetycznej w rodzinach dotkniętych skutkami alkoholizmu w świetle literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
426. WASIAK Marianna, *Wychowanie religijne dziecka w wieku wczesnoszkolnym w świetle wybranej literatury*, ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
427. GALIK Ewa, *Schola liturgiczna jako jedna z form katechezy w Kościele w świetle wybranej literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
428. ŻABOKLIKA Małgorzata, *Wychowanie eucharystyczne we współczesnych podręcznikach dla klas III szkoły podstawowej do warszawsko-kieleckiego programu nauczania religii*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
429. MURACKA Bogusława, *Wychowanie do modlitwy w wybranych współczesnych programach nauki religii dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
430. PLUSZYŃSKA Elżbieta, *Katecheza biblijna w wybranych współczesnych podręcznikach do klasy I gimnazjum*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
431. JAROSZEWSKA Iwona s., *Działalność opiekuńczo-wychowawcza ośrodka wychowawczego im. bł. Alojzego Orione w Kaliszu*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
432. SOWA Katarzyna, *Rola piosenki religijnej w katechizacji na podstawie wybranej literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
433. GRABOWSKA Hanna, *Sens cielesności w spotkaniu z Bogiem i człowiekiem według Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
434. DYMIŃSKA Genowefa Katarzyna, *Liturgiczny kult Matki Bożej w świetle formularzy wspomnień własnych odnowionej liturgii maryjnej*, Promotor: ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
435. STYCZEŃ Grażyna, *Parafia Bożego Ciała w Wielkiem w latach 1945-1992*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
436. ZAWADKA Teresa s., *Teologiczny wymiar dzieła Brata Alberta – Adama Chmielowskiego na podstawie jego pism*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.

437. KONKOLEWSKA Joanna, *Ofiarniczy wymiar Eucharystii na podstawie „Mysterium Fidei” Pawła VI*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
438. NAZARCZUK Joanna, *Wychowanie do życia chrześcijańskiego w świetle wybranych Dokumentów Kościoła i pism Edyty Stein*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
439. KOWALSKA Zenobia, *Katecheza wychowaniem dzieci i młodzieży do świadectwa wiary w świetle adhortacji apostoelskiej „Evangelii Nuntiandi” oraz wybranej literatury katechetycznej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
440. MARCISZAK Rusłan, *Duszpasterska działalność św. Józafata Kuncewicza*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
441. MAJCHRZAK Jadwiga Krystyna, *Moralny sens uczestnictwa w Eucharystii na podstawie polskich publikacji teologicznych po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
442. SUCHENEK Renata Maria, *Aspekty adhortacji Pawła VI „Marialis Cultus”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
443. WĘGLARSKA Anna, *Dzieje parafii Narodzenia Najświętszej Maryi Panny i św. Mikołaja w Błogiem*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
444. HEROMIŃSKA Iwona, *Modlitwa i praca Ojców Pustyni według „Apostefgmatów”*, Promotor: ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia.
445. RUS Tomasz, *Zawartość i problematyka tygodnika „Ave” pisma diecezji radomskiej w latach 1992-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
446. CHEBBI Agnieszka Małgorzata, *Dzieje parafii świętej Anny w Pietkowie w latach 1818-1925*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
447. KRÓL Aleksandra, *Dzieje parafii Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Bielawach w latach 1403-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
448. RZEŹNICKA Elżbieta Anna, *Zawartość i problematyka pisma „W drodze” w latach 1973-1978*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
449. SKORUPA Agnieszka, *Działalność społeczno-charytatywna domu zakonnego Sióstr Albertynek w Kutnie w latach 1939-1989*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
450. BOJAR Michał, *Święty Izydor Sewilli „Etymologie” - wstęp i przykład z komentarzem*, Promotor: ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia.

Instytut Teologiczny w Siedlcach

179. MOŚCICKA Henryka, *Nowe Przymierze według 2 Kor 36*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
180. ROWICKA Urszula, *Wpływ przynależności Domowego Kościoła na życie religijne rodziny*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Socjologia Religii.
181. SKRZYPCZAK Małgorzata, *Budowanie Kościoła Domowego jako zadanie rodziny w świetle „Familiaris consortio”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
182. KOWIESKA-LESZKOWICZ Alicja Maria, *Obowiązki lekarzy i służb pielęgniarstwa w świetle „Karty Pracowników Służby Zdrowia” Papieskiej Rady do Spraw Duszpasterstwa Służby Zdrowia*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.

183. CELMER Agnieszka Anna, *Moralna ocena eksperymentów na embrionach ludzkich w świetle „Dorum vitae” i „Evangelium vitae”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
184. STEFANIAK Ewa, *Koncepcja duszpasterstwa rodzin w świetle „Familiaris Consortio” i Instrukcji Episkopatu Polski*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
185. CZUPYT Hanna, *Oddziaływanie katechizacji na kształtowanie postaw apostoelskich młodzieży*, Promotor: ks. dr Stanisław Kisiel, Katechetyka.
186. CZERKO Violetta, *Dzieje parafii Wólka Dobryńska w latach 1933-1992*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.
187. RYPINA Wiesława s., *Działalność Sióstr Służek NMP Niepokalanej w siedleckim do 1945 roku*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.
188. SEKŚCINSKA Maria s., *Kształtowanie świadomości narodowo – obywatelskiej przez Kościół na przykładzie nauczania bpa Henryka Przeździeckiego (1918-1939)*, Promotor: dr Tadeusz Krawczyk, Historia Kościoła.
189. WITKOWSKA Małgorzata, *Zwyczaj i obrzędy okresu Adwentu i Bożego Narodzenia na przykładzie parafii Korymca Węgrowa*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
190. SADOKIERSKA Izabela, *Moralna ocena eutanazji we współczesnym nauczaniu Kościoła*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
191. PRZEŹDZIAK Andrzej, *Imperatyw moralny przebaczenia na podstawie ewangelii Mateusza (1821-22)*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
192. SZCZERBICKA Izabela Maria, *Formacja moralna młodzieży w katechezach biblijnych „Kościół poznający naukę Jezusa Chrystusa”*, Promotor: ks. dr Stanisław Kisiel, Katechetyka.
193. OCHNOI Anna Renata, *Forma zawarcia małżeństwa według Kodeksu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
194. ERDMANN Krystyna, *Duszpasterstwo w sanktuarium Maryjnym w Kodniu w latach 1965-1999*, Promotor: ks. dr Włodzimierz Broński, Teologia Pastoralna.
195. WASILEWSKA Renata Aniela s., *Rozwijanie poznania wiary w katechezach „Kościół Chrystusa”*, Promotor: ks. dr Stanisław Kisiel, Katechetyka.
196. CZERSKA Mariola, *Teologia Eucharystii w świetle nauczania Jana Pawła II podczas trzeciej pielgrzymki do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
197. OSIĄK Marianna, *Pozasakramentalne praktyki pokutne w świetle obecnie obowiązujących przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
198. DĄBROWSKA Ewa, *Kościół współczesny wobec ubogich. Moralne wskazania Jana Pawła II w encyklikach społecznych*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
199. LEWCZUK Agnieszka, *Istotne wymiary Eucharystii w nauce Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
200. NADOLSKA Alicja, *Imperatyw moralny walki o trzeźwość w nauce Jana Pawła II w Polsce*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
201. NAZAREWICZ Maria, *Jan Paweł II wobec wad narodowych Polaków na podstawie pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.

202. ROSŁOŃ Jolanta, *Krzyż Jezusa Chrystusa wezwaniem do praktykowania cnoty cierpliwości i chrześcijańskiej nadziei w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
203. STEFANIUK Anna, *Wychowanie do szacunku dla rodziców na podstawie katechizmów w zakresie szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
204. SZAFRAŃSKA Ewa, *Chrześcijanin wobec człowieka niepełnosprawnego fizycznie*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
205. WEREMCZUK Agnieszka, *Obrona życia nienarodzonych jako imperatyw moralny w świetle encykliki Jana Pawła II „Evangelium Vitae”*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
206. DĄBROWSKA Dorota, *Wizja wychowania chrześcijańskiego w świetle miesięcznika „Wychowawca”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
207. FORMAL Barbara, *Maryja wzorem dla Ludu Pielgrzymującego w Encyklikach Maryjnych Pawła VI i Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
208. WINOGRADOWA Marianna, *Moralna ocena stosowania środków antykoncepcyjnych w świetle posoborowego magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
209. DYLIŃSKA Janina, *Misja prorocka świeckich na podstawie adhortacji apostolskiej „Christifideles laici” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
210. BŁOŃSKI Krzysztof, *Aspekty wychowawcze w systemie prewencyjnym św. Jana Bosko*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
211. KLUJ Małgorzata, *Problematyka duszpasterstwa młodzieży w świetle publikacji w „Ateneum Kapłańskim”, „Communio”, „Homo Dei” w latach osiemdziesiątych i dziewięćdziesiątych*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
212. KUSYK Małgorzata, *Katecheza w szczególnych sytuacjach, mentalnościach i środowiskach według wskazań „Dyrektorium ogólnego o katechizacji”*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
213. MICHALEC Danuta, *Problem metod w pracy katechetycznej według wskazań Polskiego Stowarzyszenia Pedagogów „Klanza”*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
214. KWIECIEN Teresa, *Sens cierpienia chrześcijańskiego w nauczaniu błogosławionego Ojca Pio*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
215. OBRĘBALSKA Dorota, *Ubóstwo w Ujęciu św. Franciszka z Asyżu na przykładzie wybranych pism*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
216. PAWLUK Teresa Elżbieta, *Działalność duszpasterska Kościoła w służbie rodzinom patologicznym na przykładzie Diecezji Siedleckiej*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
217. PETRYSZAK Agnieszka, *Misyjna działalność Kościoła w nauczaniu Jana Pawła II na przykładzie encykliki „Redemptoris Missio”*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Katolicka Nauka Społeczna.
218. WESOŁOWSKA Halina, *Kult Miłosierdzia Bożego w jubileuszowym roku kanonizacji świętej siostry Faustyny Kowalskiej na przykładzie parafii p.w. Chrystusa Miłosiernego w Dęblinie*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
219. ZBARACKA Bożena, *Godność kobiety w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.

220. ŁUGOWSKA Dorota, *Powstanie i rozwój duszpasterstwa charytatywnego „Caritas” w diecezji siedleckiej*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
221. SKRZYSZEWSKI Jarosław, *Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży drogą odnowy porządku doczesnego na przykładzie diecezji siedleckiej*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
222. CZECHOWSKA Katarzyna, *Stosunek Kościoła do świata w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
223. IZDEBSKA Małgorzata, *Środki komunikacji społecznej w posłannictwie Kościoła na przykładzie Orędowni Jana Pawła II na Światowe Dni Środków Społecznego Przekazu*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
224. KALBARCZYK Arkadiusz Szymon, *Duszpasterstwo w parafii Gozlin. Studium pastoralne*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
225. KAUMBA Gresi Betti, *Śłużba liturgiczna jako forma apostołstwa świeckich*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
226. KOSYRA Małgorzata, *Duszpasterstwo w Parafii Żelechów. Studium pastoralne*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
227. KRUPA Agnieszka, *Apostołstwo rodziny chrześcijańskiej w nauczaniu Jana Pawła II na podstawie VII Pielgrzymki do Polski*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
228. BARSZCZ Agnieszka, *Krucjata Wyzwolenia Człowieka jako droga ku dojrzałości chrześcijańskiej*, Promotor: ks. dr Włodzimierz Broński, Teologia Pastoralna.
229. PASTOR Agnieszka, *Sakrament małżeństwa w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Włodzimierz Broński, Teologia Pastoralna.
230. GAŁKOWSKI Karol, *Zasadnicze podobieństwa i różnice pomiędzy chrześcijaństwem a buddyzmem na podstawie wybranej literatury XIX i XX wieku*, Promotor: dr Ryszard Polak, Religioznawstwo.
231. JEZERSKI Wojciech, *Życie i działalność Stanisława Lewickiego w latach 1853-1933*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.
232. BARTCZAK Ewa, *Sakrament namaszczenia chorych we współczesnym prawodawstwie Kościoła*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
233. GRZEGORZEWSKA Teresa s., *Formacja zakonna w Zgromadzeniu Sióstr Albertynek Posługujących Ubogim w świetle Prawa Kanonicznego oraz Konstytucji i Dyrektorium Zgromadzenia*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
234. MORAWSKA Ola, *Nauczycielskie zadanie Kościoła w obowiązującym Kodeksie Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
235. WRONSKA Irena Ewa, *Życie ludzkie jako najwyższa wartość w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
236. CHALIMONIUK Zofia, *Apostołstwo katechety w szkole na podstawie miesięcznika „Katecheta”*, Promotor: ks. dr Dariusza Lipiec, Teologia Pastoralna.
237. SŁAWATYNIĘC Anna s., *Biskup Ignacy Świrski jako pasterz Diecezji Siedleckiej. Studium pastoralne na podstawie jego pism*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
238. KORZENIOWSKA Elżbieta, *Zadania moralne płynące z godnością ciała ludzkiego w świetle katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.

239. KAZIMIERUK Marianna, *Problematyka pokoju w nauczaniu Kościoła na podstawie polskiej edycji L'Osservatore Romano*, Promotor: Ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
240. FILIP Joanna s. CSFN, *Problem „żadania znaku” przez faryzeuszy od Jezusa na podstawie perykopy Mk 8, 10-13*, Promotor: ks. dr Mariana Bednarczyk, Teologia Biblijna.
241. KRYCZKA Ewa, *Problematyka poszanowania życia na katechezie w szkole podstawowej i gimnazjum*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
242. PŁATEK Grażyna Teresa, *Kult Matki Bożej Licheńskiej w świetle katolickiej teologii obrazu*, Promotor: ks. dr Jan Siennicki, teologia dogmatyczna.
243. PRZEWIĘDA Agnieszka s., *Mariologiczne aspekty duchowości Sióstr Karmelitanek na podstawie dokumentów Zgromadzenia*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, teologia dogmatyczna.
244. SIEROCIA Elżbieta, *Maryja wzorem życia chrześcijańskiego według encykliki Jana Pawła II „Redemptoris Mater”*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, teologia dogmatyczna.
245. SIKORSKA Halina s., *Pełnienie woli Bożej drogą realizacji powołania zakonnego na przykładzie założycielki Instytutu Sióstr Matki Bożej z Karmelu Marii Teresy Scrolli*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, teologia dogmatyczna.
246. SZYMAŃSKA Joanna, *Sakrament namaszczenia chorych w świetle nauczania Jana Pawła II. Studium dogmatyczne*, Promotor: ks. dr hab. Roman Karwacki, teologia dogmatyczna.
247. WÓJTOWICZ Urszula s. CSFN, *Katecheza dzieci młodszego wieku szkolnego w świetle Dyrektorium Katechetycznego i Podstawy Programowej Katechety Kościoła Katolickiego w Polsce*, Promotor: ks. dr Krzysztof Baryga, Katechetyka.
248. GŁUCHOWSKA Stanisława, *Uwarunkowania szczęścia małżeńskiego w świadomości młoturników na przykładzie Katolickich Poradni Rodzinnych w Siedlcach*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
249. GRZYWACZEWSKI Tomasz, *Postawy religijno-moralne młodzieży na przykładzie parafii Wołyń*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
250. MIGUT Marzena, *Wpływ postawy antykoncepcyjnej na współczesne małżeństwa i rodziny w nauczaniu Kościoła Katolickiego*, Promotor: Ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
251. DYSZPIT Aldona Wioletta, *Wspólnoty Apostolstwa Świeckich w charyzmacie św. Eugeniusza De Mazenod jako przykład apostolstwa laikatu*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Katechetyka.
252. SKIBINIĘWSKA Marzena, *Parafia jako wspólnota wiary. Studium teologiczno-pastoralne na podstawie polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
253. ZALEWSKA Katarzyna Marzena s., *Apostolstwo chorych na podstawie orędzi Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Katechetyka.
254. TODORSKA Katarzyna, *Parafia jako wspólnota miłości. Studium pastoralne na podstawie polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Katechetyka.
255. GOŁUB Beata, *Powszechne powołanie do świętości na podstawie Soboru Watykańskiego II i Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
256. GRZESZCZAK Anna, *Udział kobiety w potrójnej misji Chrystusa w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.

257. KRUPA Małgorzata, *Imperatyw moralny zabiegania o pokój w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
258. WASILEWSKA Aneta, *Imperatyw miłosierdzia chrześcijańskiego w nauczaniu Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
259. WOŁKOWIECKA Krystyna, *Eklezjalny i społeczny wymiar grzechu w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
260. ŻBIK Marianna, *Problem współczesnych form idolatrii w Katechizmie Kościoła Katolickiego*, Promotor: Ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
261. PIESTA Gabriela, *Problematyka praw człowieka w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
262. PROKOPOWICZ Honorata, *Společno – religijne uwarunkowania więzi małżeńskiej we współczesnej rodzinie polskiej*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
263. ADAMIAK Piotr Warldemar, *Rytuał pierwszej Komunii Świętej w praktyce duszpasterskiej w parafii św. Apostołów Piotra i Pawła w Wodyniach*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
264. KOZIEL Elżbieta Teresa, *Formy współpracy katechetów z rodzicami w przygotowaniu dzieci do Komunii Św. na podstawie dostępnych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
265. KUŚ Jolanta, *Wychowanie w rodzinie w nauczaniu Kardynała Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
266. PŁATEK Joanna, *Religijno-moralne warunki przygotowania do szczęśliwego małżeństwa w ujęciu Kingi Wiśniewskiej-Roszkowskiej*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
267. SIENKIEWICZ Elżbieta s., *Problem sensu cierpienia na przykładzie Matki Marii Teresy Scilli, założycielki Instytutu Sióstr Matki Bożej z Karmelu*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
268. GAJEWSKI Mariusz, *Godność osoby ludzkiej podstawową płaszczyzną duszpasterstwa świata pracy w nauczaniu Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
269. MAZEK Małgorzata, *Przeżywanie roku jubileuszowego w rodzinie w świetle dokumentów kościelnych*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
270. KUŹMA Jolanta Teresa, *Kult Najświętszej Maryi Panny w Woli Gułowskiej*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
271. WŁADZIŃSKA Barbara, *Realizacja kapłaństwa chrzcielnego w liturgii Mszy Świętej*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
272. WRÓBLEWSKA Dorota, *Neokatechumenat jako droga formacji liturgicznej w Parafii Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny w Sokołowie Podlaskim*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
273. WARDZASZKA Jolanta, *Kult Najświętszej Maryi Panny w Sanktuarium w Wąsewie*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
274. WIRASZKA Zofia Agata, *Wyzwanie ewangelizacyjne w programie duszpasterskim Kościoła w Polsce w latach 2000-2001*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.

275. SUSKA Anna, *Katecheza w listach pasterskich Kardynała Stefana Wyszyńskiego i Episkopatu Polski*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
276. BIENKO Justyna, *Wychowanie w rodzinie jako apostołstwo na podstawie „Listu do rodzin” Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
277. CHMIELARZ Wioletta Ewa, *Współczesne wychowanie religijne dzieci do świadomego przyjęcia I Komunii Świętej na podstawie artykułów w miesięczniku „Katecheta” w latach 1985-2001*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
278. FILIPCZUK Elżbieta Danuta, *Dziecko w systemie wychowawczym św. Jana Bosko i Janusza Korczaka*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
279. KISIELEWSKA Ewa, *Wpływ postaw rodzicielskich na wychowanie dziecka na podstawie publikacji w czasopiśmie „Problemy opiekuńczo – wychowawcze” w latach 1998-2001*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
280. ŁUKASIAK Barbara Marta, *Rodzina katolicka i środki społecznego przekazu w nauczaniu bp. A. Lepy*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
281. MARUSZAK Małgorzata Agnieszka, *Duszpastersko – wychowawcza działalność Kościoła wobec osób niepełnosprawnych na podstawie publikacji „Katechety”, „Ateneum kapłańskiego”, „Horyzontów wiary” w latach 1980-2000*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
282. SZEWCZAK Alicja Elżbieta, *Formacja biblijna katechety według wskazań Dyrektorium Ogólnego o Katechizacji*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Pedagogika.
283. KLEWEK Beata, *Model parafii w świetle nowego Kodeksu Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
284. DARMETKO Urszula Jadwiga s., *Prawa dziecka w świetle posoborowych dokumentów kościelnych*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
285. BORKOWSKI Andrzej, *Deuterokatechumenat jako droga formacyjna ruchu Światło-Życie*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
286. JAWORSKA Justyna, *Eucharystia jako Ofiara Chrystusa i Kościoła w świetle dokumentów odnowy posoborowej*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
287. WIELGOSZ Teresa, *Kult Matki Bożej Fatimskiej w Sanktuarium Maryjnym w Górkach*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
288. OLSZEWSKA Agnieszka, *Powołanie kobiety w rodzinie, Kościele i społeczeństwie w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
289. TARKO Urszula, *Służba życiu w duszpasterskiej działalności Kościoła polskiego w świetle wybranych periodyków katolickich*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
290. ŻEBROWSKA Małgorzata, *Wpływ katechizacji na postawy etyczno – moralne młodzieży Szkoły Podstawowej w Burcu*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
291. CHMIELEWSKA LOTEK Ewa, *Wymiar trynitarny sakramentów inicjacji chrześcijańskiej*, Promotor: ks. dr Wiesława Kazimieruk, Liturgika.
292. MICHAŁOWSKA Agnieszka, *Teologia chrztu świętego w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk, Liturgika.
293. NOWAK Kinga Monika, *Rola modlitwy w katechezie w świetle współczesnych dokumentów kościelnych*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
294. CZAPSKI Andrzej Marek, *Świętego Tomasza z Akwinu dowody na istnienie Boga*, Promotor: dr Ryszard Polak, Religioznawstwo.

Studium Teologii w Białymstoku

81. SAK Małgorzata Dorota, *Rola Kobiety w wychowaniu według nauczania Jana Pawła II w Roku Rodziny 1994*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
82. SAMUL Agnieszka, *Katecheza Rodzina we współczesnej literaturze katechetycznej*, Promotor: dr Elżbieta Młyńska, Katechetyka.
83. RADZISZEWSKA Anna, *Maryja Matką Boga i Matką Kościoła na podstawie encykliki „Redemptoris Mater” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
84. ONIŚKO Tadeusz, *Uznanie skutków cywilnych małżeństwa kanonicznego w świetle postanowień konkordatów zawartych pomiędzy Rzeczpospolitą Polską a Stolicą Apostolską (z lat 1925 i 1993)*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
85. ŁASZCZ Zbigniew, *Rola świadectwa w Listach i Orędziach Jana Pawła II do Młodzieży*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
86. ORDAK Dorota s., *Postuszeństwo według św. Faustyny Kowalskiej w świetle nauki Kościoła*, Promotor: ks. dr Roman Forycki SAC, Historia Kościoła.
87. RUDŹ Marek, *Eucharystia w Pismach Arcybiskupa Romualda Jalbrzykowskiego*, Promotor: ks. dr A. Proniewski, Teologia Dogmatyczna.
88. SUCHOCKA Barbara Maria, *Jezus Chrystus wzorem posuszeństwa zakonnego w świetle pism Arcybiskupa Zygmunta Szczęsnego Felińskiego (1882-1895)*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
89. ZALEWSKA Marianna s., *Maryja wzorem osoby konsekrowanej na podstawie pism Matki Franciszki Popiel przełożonej generalnej Zgromadzenia Sióstr Urszulanek Serca Jezusa Konającego w latach 1955-1963*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
90. SAWICKA Bożena, *Problem ojcostwa w aspekcie wychowawczym w ujęciu Papieża Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
91. SZOTKO Alla, *Pastoralne przesłanie listów pasterskich rektora KUL ks. Stanisława Wielgusa w latach 1989-1998*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
92. SZCZEPAŃCZYK Andrzej, *Działalność Sióstr Miłosierdzia św. Wincentego a Paulo w Białymstoku do 1992*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
93. KRAMKOWSKI Andrzej, *Parafia Trzcianańska w latach 1939-1990*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
94. SZPAKOWSKA Małgorzata, *Wiodące idee teologiczne przygotowania do Wielkiego Jubileuszu roku 2000 na podstawie publikacji w tygodniku Katolickim „Niedziela”*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
95. TRZCINSKI Edward, *Pneumatohagijny aspekt uświęcenia człowieka na podstawie katechez o Duchu Świętym Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
96. BASALAJ Bogusława Ewa, *Wiara, wartości i sens życia w chrześcijaństwie a New Age*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.

97. BARANOWSKA Aneta, *Maryja – Matka Chrystusa i Matka Kościoła na podstawie pism Ojca Profesora Stanisława Celestyna Napiórkowskiego OFMConv*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
98. MALINOWSKA Erieta, *Obrazy kobiety lansowany w czasopiśmie „List do Pani” w latach 1993-1999*, Promotor: ks. dr Adama Skreczko, Pedagogika.
99. JUREK Beata Krystyna, *Pierwsze etapy rozwoju życia modlitewnego w dziełach św. Teresy od Jezusa*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
100. GO Anna, *Wpływ chorób psychicznych na zdolność do zawarcia małżeństwa w świetle prawa kościelnego i polskiego prawa cywilnego*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
101. KOŁODKO Agata, *Właściwość sądu w świetle prawa kościelnego i polskiego prawa cywilnego. Studium porównawcze*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
102. GIERSZYN – ŚWIRYDOWICZ Agnieszka, *Działalność szkółki parafialnej w Białymstoku w latach 1581-1843 i jej wpływ na rozwój lokalnego szkolnictwa*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
103. SUSZKO Edyta, *Historia parafii i Sanktuarium Miłosierdzia Bożego w Białymstoku*, Promotor: s. dr Brygida Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
104. JANIK Beata Agnieszka, *Działalność wspólnot modlitewnych zainicjowanych przez Siostry Misjonarki Świętej Rodziny w Białymstoku w latach 1934-1998*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
105. BEZRUTCZYK Czesława, *Działalność zgromadzenia Sióstr Misjonek Świętej Rodziny w Hajnówce w latach 1945-1995*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
106. ADAMSKA Marlena, *Dzieje kościoła i parafii Najświętszej Maryi Panny Matki Miłosierdzia w Wasilkowie*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
107. LESIEWICZ Dorota s., *Stowarzyszenie Dzieci Maryi w prowincji warszawskiej Sióstr Miłosierdzia w latach 1918-1939*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
108. PERKOWSKI Mariusz, *Śpiew i muzyka liturgiczna w Ruchu Światło-Życie w archidiecezji białostockiej. Studium pastoralno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
109. BECZKO Barbara, *Wychowanie religijne w rodzinie na podstawie listów pasterskich Episkopatu Polski 1945-1980*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
110. Pawlik Maria s., *Zgromadzenie Zakonne Sióstr Córek Najczystszej Serca Najświętszej Maryi Panny w Polsce w latach 1945-1989*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
111. KRUKOWSKI Marek, *Człowiek we współczesnym świecie na podstawie publikacji Kardynała Josepha Ratzingera*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
112. RZEPNICKA Teresa, *Rola sakramentów świętych w życiu Teresy od Dzieciątka Jezus na podstawie jej pism*, Promotor: ks. dr Mieczysława Ozorowska, Teologia Dogmatyczna.
113. RUDZIŃSKA Elżbieta, *Wychowanie do odpowiedzialnego rodzicielstwa w nauczaniu biskupów polskich w latach 1945-1980*, Promotor: ks. dr Andrzej Skreczko, Pedagogika.
114. KOTUK Agnieszka, *Obraz życia religijnego szlachty polskiej w pamiętnikarstwie XVII wieku*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.

115. KOSIKOWSKI Marek, *Geneza powstania i rozwój parafii Świętego Wojciecha w Białymstoku*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
116. ŁAZARENKO Tatjana, *Miłość i jej rola w życiu chrześcijańskim w pismach świętej Katarzyny Sieneńskiej*, Promotor: ks. dr Henryk Ciereszko, Teologia Fundamentalna.
117. VOICINOVIC Irena, *Akcja Katolicka w Archidiecezji Wileńskiej w latach 1930-1939*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
118. ŁAZARENKO Andzela, *Dzieje parafii Taborzyski w latach 1809-1993*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
119. IWANOWSKA Agnieszka, *Świętowanie niedzieli na podstawie tygodnika „Niedziela” w latach 1990-2000*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
120. GOŁĘBIEWSKI Henryk, *Sakrament namaszczenia chorych w czasopiśmie „Apostolstwo chorych” w latach 1980-2000*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
121. JUSIEL Jolanta, *Problematyka wychowawcza w miesięczniku „Czas miłosierdzia” w latach 1994-2001*, Promotor: ks. dr Andrzej Skreczko, Pedagogika.
122. MICHNIEWICZ Zelia Anna, *Rady ewangeliczne w pismach św. Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
123. GENIUSZ Jarosław, *Rodzina jako podstawowe środowisko wychowawcze dzieci i młodzieży na podstawie artykułów miesięcznika „Powiernik rodzin” 1989-1999*, Promotor: ks. dr Andrzej Skreczko, Pedagogika.
124. KĘCIK Marzena Joanna, *Radość jako element metody wychowawczej w ujęciu św. Jana Bosko i Janusza Korczaka. Studium porównawcze*, Promotor: ks. dr Andrzej Skreczko, Pedagogika.
125. WASILEWSKA Aneta, *Wpływ postawy rodzicielskiej na rozwój religijności dziecka na podstawie miesięcznika „Wychowawca” w latach 1993-1999*, Promotor: ks. dr Andrzej Skreczko, Pedagogika.
126. KONARSKA Ewa, *Zagrożenia wiary wynikające ze stosowania niekonwencjonalnych metod uzdrawiania*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
127. KOZIKOWSKI Krzysztof, *Nauczanie o Maryi w publikacjach ks. biskupa Edwarda Ozorowskiego*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
128. JEDANOWSKA Alina, *Prawda o Miłosierdziu Bożym na podstawie publikacji w miesięczniku „Czas Miłosierdzia” (1990-2001)*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
129. DOŁĘGOWSKA Sylwia, *Miłość małżeńska jako droga do zjednoczenia z Bogiem w wybranych periodykach katolickich skierowanych do rodzin*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
130. ŁUPIŃSKA Ewa, *Modlitwa kontemplacyjna w życiu chrześcijanina na podstawie czasopiśmie „Karmel” (1984-1999)*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
131. KAMIŃSKA Edyta, *Droga osobowego doświadczenia mistycznego na podstawie wybranych pism bł. Henryka Suza*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.

132. CHRUŚCIK Anna, *Problematyka małżeństwa i rodziny w nauczaniu ks. bp. prof. dr. hab. Edwarda Ozorowskiego*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
133. MOJSAK Maciej, *Modlitwa hezychastyjna w duchowości chrześcijańskiego Wschodu*, ks. dr Radosław Szymon Kimsza, Teologia Duchowości.
134. HORODEŃSKA Agata, *Wychowanie do apostołstwa świeckich w oparciu o dokumenty z Malines*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
135. SEWERYN Joanna Teresa, *Rola wzorów osobowych w kształtowaniu postaw moralnych małżonków i rodziców w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Tadeusz Zadykiewicz, Teologia Moralna.
136. PANASEWICZ Grażyna, *Koncepcja wychowawcza Stowarzyszenia Pomocy Osobom Zagrożonym Uzależnieniem i Uzależnionych i Ich Rodzinom „Droga”*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
137. ZIMNOCH Agata, *Wychowanie do małżeństwa i życia rodzinnego na podstawie nauczania Jana Pawła II w Roku Rodziny*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
138. JABŁOŃSKI Adam, *Działalność Zgromadzenia Słowa Bożego w Białymstoku w latach 1957-1997*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
139. SUPIŃSKA Janina, *Działalność duszpasterska na terenie parafii świętych apostołów Piotra i Pawła w Łapach w latach 1912-2000*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
140. KAZBERUK Agnieszka, *Działalność duszpasterska na osiedlu Starosielce w Białymstoku w latach 1919-1999*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
141. GOLIŃSKA Dorota, *Historia parafii Trójcy Przenajświętszej w Rudce w latach 1945-2000*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
142. JANICKA Magdalena, *Historia parafii Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski w Kopisku 1950-2001*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
143. WOŁOSEWICZ Beata, *Historia parafii Serca Pana Jezusa w Gródku w latach 1945-2000*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.

Studium Teologii we Włocławku

225. BOGDANOWICZ Anna, *Maryja w zbawczym planie Boga w świetle artykułów „Homo Dei” w latach 1980-2000*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
226. CHMIELEWSKI Andrzej, *Obraz władzy politycznej w nauczaniu Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.
227. CHODULSKI Robert, *Formacja duchowa instruktorów w Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej w latach 1989-1999*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
228. DYKON Anna, *Katecheta wobec niepowodzeń szkolnych dziecka*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
229. DZIAŁDOWSKI Andrzej ks., *Współczesne problemy kaznodziejstwa w świetle artykułów drukowanych w „Homo Dei” w latach 1965-90*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.

230. GOŁĘBIEWSKA Hanna, *Kara śmierci w nauczaniu Nauczycielskiego Urzędu Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
231. GRZEGÓRSKI Sławomir, „*Ku wolności wyswobodził nas Chrystus*” – jako myśl przewodnia 46 Międzynarodowego Kongresu Eucharystycznego, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
232. JABŁOŃSKA Małgorzata, *Próba teologiczno-dogmatycznej interpretacji polskiego dramatu romantycznego*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Stary Testament.
233. JAGODZIŃSKA Anna, *Biblijna idea ludu bożego w świetle Konstytucji dogmatycznej o Kościele Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Stary Testament.
234. JARGIŁO Marianna, *Rola osób starszych w rodzinie w świetle listu Jana Pawła II „Do osób w podeszłym wieku”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
235. KANIEWSKA Anna, *Odpowiedzialność jako postawa małżonków chrześcijańskich w świetle nauczania Karola Wojtyły w latach 1958-1978*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
236. KĘPSKI Krzysztof, *Przymus i bojaźń w wyrokach Sądu Biskupiego Diecezji Włocławskiej w latach 1955-1960*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
237. KOCHAŃSKI Wojciech ks., *Koncepcja i zadania rodziny w świetle czasopisma „Ateneum Kapłańskie” w latach 1945-2000*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
238. KOSMAŁSKA Bożena, *Wartość dziecka w rodzinie starotestamentalnej na podstawie Psalmu 128*, Promotor: ks. dr Zdzisława Pawłowski, Stary Testament.
239. KUJAWA Beata, *Kaplica św. Hieronima w Czamaninie na tle dziejów parafii Chalno, Świerczyn i Topólka*, Promotor: ks. dr Witold Kujawski, Historia Kościoła.
240. MĘTLEWICZ Jerzy ks., *Obowiązek Komunii Wielkanocnej w ustawodawstwie Kościoła katolickiego*, Promotor: ks. dr hab. Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
241. MOLENDĄ Agnieszka, *Postawy młodzieży wobec Boga i Kościoła w świetle współczesnych katolickich pism młodzieżowych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
242. NOWAKOWSKA Kamila, *Szabat jako miejsce zbawczego działania Boga na podstawie Mk 31-6*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Nowy Testament.
243. PIORUN Małgorzata s., *Ojcostwo świętego Józefa w wypowiedziach magisterium Kościoła i w świetle polskich publikacji po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
244. PRZYBYŁ Zdzisław, *Ksiądz Franciszek Józwiak bibliista i wykładowca*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Stary Testament.
245. RAKOCZY Aneta, *Wpływ telewizji na kształtowanie się osobowości młodego człowieka w świetle dekretu „Inter mirifica”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
246. RYNIĘC Zbigniew, *Udział Stolicy Apostolskiej w organizacjach międzynarodowych po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
247. SIKORSKA Dorota, *Macierzyństwo jako realizacja powołania kobiety w świetle Listu Jana Pawła II „Mulieris dignitatem”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
248. STASIAK Anna, *Grzech jako dramat wewnętrzny człowieka w świetle „Reconciliatio et paenitentia” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.

249. SZYMCZAK Liliana, *Troska o małżeństwo w nauczaniu Papieży Pawła VI i Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
250. ŚWIEBODZIŃSKI Andrzej, *Formacja życia duchowego według „Ćwiczeń duchowych” św. Ignacego Loyoli*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
251. TEJMAN Aneta, *Czynności poprzedzające zawarcie małżeństwa Kościelnego w świetle obowiązujących przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr hab. Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
252. TWOREK Andrzej, *Z dziejów parafii Bytoń na Kujawach w wieku XX*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawa, Historia Kościoła.
253. TURZYŃSKA Zofia Jadwiga s., *Wychowanie do modlitwy w świetle wybranych materiałów katechetycznych dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
254. WOŹNIAK Beata, *Chrześcijański ideał świętowania w świetle wybranych materiałów katechetycznych*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
255. ZALESIAK Agnieszka, *Zawieranie małżeństw w świetle konkordatu między Stolicą Apostolską a Rzeczpospolitą Polską z dnia 28.07.1993 r.*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
256. ZALEWSKI Paweł, *Rola rekolekcji Ruchu Światło-Życie w rozwoju życia duchowego chrześcijanina*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
257. ZIMNY Magdalena, *Wstawiennictwo Maryi w zbawczym dziele Jezusa Chrystusa na podstawie adhortacji „Marialis cultus” Pawła VI i encykliki „Redemptoris Mater” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
258. ANTCZAK Renata, *Udział w uroczystościach maryjnych drogą rozwoju communio personarum wspólnoty małżeńsko-rodzinnej. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
259. BARANCEWICZ – KASZUBOWSKA Beata, *Osiem błogosławieństw jako ewangeliczna odpowiedź na pytanie o ludzkie szczęście*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Nowy Testament.
260. GIBASIEWICZ Agnieszka Monika, *Chrystocentryczny wymiar misji Kościoła w encyklikach Jana Pawła II w latach 1978-1996*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
261. KAZIMIERSKA Marzena, *Drogi rozwoju wolności w świetle treści teologiczno-pastoralnych XLVI Międzynarodowego Kongresu Eucharystycznego we Wrocławiu*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
262. KĘDZIERSKA Jadwiga, *Dziecko w rodzinie patologicznej jako problem moralno-wychowawczy w nauczaniu Kościoła*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
263. KRAKOWSKI Krzysztof, *Męczeństwo Ojców Apostolskich jako wzorzec dla współczesności*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
264. ŁOPALEWSKI Andrzej, *Modlitwa Taizé zaczynem Komunii i pojednania w „Ciele Chrystusa” w świetle wybranych pism Brata Rogera*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekuumenizm.
265. MICHALAK Irena, *Wychowanie młodzieży do postawy miłosierdzia w świetle polskiej posoborowej myśli teologicznomoralnej*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.

266. NAWROCKI Arkadiusz, *Wiara chrześcijanina jako odpowiedź na wezwanie Ducha Świętego działającego w Słowie Bożym i sakramentach w świetle wybranych Ksiąg Wyznaniowych Kościoła ewangelicko – augsburskiego*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.
267. NOWAK Janina, *Doświadczenie cierpienia w perspektywa Królestwa Bożego w Nauczaniu Jana Pawła II. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
268. NOWISZEWSKA Monika, *Obraz narodu żydowskiego w wypowiedziach Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Religioznawstwo.
269. PAJAK Katarzyna, *Problematyka moralna cierpienia w przemówieniach Jana Pawła II do chorych w latach 1984-1998*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
270. PIEKARCZYK Emil, *Godność aktu stwórczego Boga wobec badań z zakresu współczesnej genetyki w świetle dokumentów Kościoła po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
271. SŁOWIŃSKI Daniel, *Implikacje moralne udziału rodziny w misji kapłańskiej Chrystusa na podstawie polskiej współczesnej literatury teologicznej*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
272. STRZELIŃSKI Andrzej, *Koncepcja czasoprzestrzeni w twórczości ks. Czesława Stanisława Bartnika w perspektywie Misterium Zbawienia*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
273. SYPNIEWSKA Agnieszka, *Godność rodziców a interwencja technik medycznych w akcie życia w oparciu o „Instrukcję o szacunku dla rodzącego się życia ludzkiego i godności jego przekazywania” Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
274. TRAFNA Aleksandra, *Fundamenty jedności chrześcijan na podstawie artykułów w „Ateneum kapłańskim” w latach 1956-1999*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.
275. TUDOROWSKA Agnieszka Wiesława s., *Charyzmat duchowości św. Matki Klary z Asyżu w świetle nauczania Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
276. ŻYWICA Dorota, *Zakres i możliwość stosowania metod aktywizujących proponowanych przez Polskie Stowarzyszenie Pedagogów i Animatorów KLANZA w katechezie dzieci 6-letnich*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
277. GRABOWSKA Jadwiga, *Eksperymenty na embrionach i płodach ludzkich w świetle encykliki Jana Pawła II „Evangelium vitae”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
278. IZYDORCZYK Teresa, *Chrystologia soboru Efejskiego i Chalcedońskiego wobec nauki sekt i nowych ruchów religijnych aktualnie działających na terenie Polski*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
279. JASIŃSKI Jarosław, *Działalność ustawodawcza Biskupa Włocławskiego Antoniego Pawłowskiego (1951-1968)*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
280. KARCZMARZ Dorota, *Życie duchowe świętego Józefa w świetle adhortacji apostolskiej Ojca Świętego Jana Pawła II „Redemptoris Custos”*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
281. KRZYMIŃSKI Remigiusz, *Świętość chrześcijańska w świetle reguły i materiałów formacyjnych Franciszkańskiego Zakonu Świeckich*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.

282. PODSIADŁA Agnieszka, *Konsumpcjonizm jako zagrożenie współczesnego człowieka w świetle encykliki „Centesimus annus” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
283. RAKOWSKI Dariusz, *Kary za zabójstwo i pozbawienie wolności człowieka według Ustawodawstwa Kanonicznego i Polskiego Prawa Karnego*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
284. SIERACKA Beata, *Formacja życia duchowego parafii Krostkowo w latach 1920–1923 w świetle dokumentów archiwalnych i nauczania ks. Michała Kozala*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
285. ŚWIĄTNICKI Kazimierz ks., *Milosierdzie a sprawiedliwość w świetle encykliki „Dives in misericordia”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
286. WIECZORKIEWICZ Justyna, *Nauka Świadców Jehowy o stworzeniu i zbawieniu człowieka – wyzwaniem dla Nowej Ewangelizacji Kościoła w Polsce*, Promotor: ks. dr Mieczysław Łaszczyk, Teologia Pastoralna.
287. WROCLAWSKA Elżbieta, *Upadek wartości w rodzinie przyczyną przestępczości wśród młodzieży. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
288. BĄCZKOWSKA Krystyna, *Maryja wzorem kobiety w świetle Listu Apostolskiego Jana Pawła II „O godności i powołaniu kobiety”*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
289. BEKKER Aurelia, *Teologia ciała Jana Pawła II w „Mężczyznę i niewiastę stworzył ich”*, Promotor: ks. dr Dariusz Kalinowski, Teologia Dogmatyczna.
290. GRABARCZYK Joanna, *Idea mesjańska w pieśniach o słudze Jahwe*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Stary Testament.
291. KOŁODZIEJCZAK Lidia Anna, *Pneumatologiczny wymiar wiary na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
292. KOTARSKA Barbara, *Chrześcijańska wiara w jedynego Boga a postawa moralna człowieka na podstawie dokumentów Nauczycielskiego Urzędu Kościoła po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
293. ŁUCZAK Elżbieta, *Macierzyńska godność Maryi na podstawie przemówień Jana Pawła II w czasie pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
294. NOWAK Beata, *Godność i posłannictwo Maryi jako Królowej i Matki narodu polskiego w świetle nauczania Jana Pawła II w czasie pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
295. PAWŁOWSKI Michał, *Wizja ludzkiej miłości w oparciu o dzieło Karola Wojtyły „Miłość i odpowiedzialność”*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
296. PONIKIERSKI Mariusz, *Powstanie Syczniowe w świetle Pamiętnika Księdza arcybiskupa Zygmunta Szczęsnego Felińskiego*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
297. PRZYSIECKA Izabela, *Miłość w życiu chrześcijanina według pism mistycznych św. Bonawentury*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
298. WOJDAK Elżbieta, *Sytuacja natury ludzkiej zniszczonej przez grzech pierworodny w świetle Ksiąg Wyznaniowych Kościoła Luterskiego*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.

299. WSTAWSKA Bożena, *Wzór dobrego chrześcijanina na podstawie homilii pogrzebowych po II Soborze Watykańskim*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Teologia Liturgii.
300. TARŁOWSKA Mirosława, *Kaznodzieja jako wychowawca na przykładzie życia i działalności ojca Bernarda Kryszkiewicza*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Teologia Liturgii.
301. TOMASZEWSKA Iwona, *Aborcja jako grzech społeczny według encykliki Jana Pawła II „Evangelium vitae”*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
302. BANASZCZUK Agnieszka s., *Świętość zakonna w świetle rozmyślań bł. Józefa S. Pelczara*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
303. BARAŃSKA Marlena, *Koncepcja dwóch dróg na przykładzie Psalmu 1*, ks. dr Zdzisław Pawłowski, Stary Testament.
304. BĄK Lucyna s., *Duchowość małżeństwa i rodziny w świetle adhortacji apostoelskiej „Familiaris consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
305. BENEDYKCIŃSKA Małgorzata, *Biblijne aspekty cierpienia na podstawie listu apostoelskiego Ojca Świętego Jana Pawła II „Salvifici doloris”*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Nowy Testament.
306. DĘBICKA Iwona, *Obraz Najświętszej Maryi Panny w świetle kazań drukowanych w „Materiałach Problemowych” w latach 1967-1989*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
307. DOBRZYŃIAK Radosław, *Działalność ustawodawcza biskupa włocławskiego Karola Mieczysława Radońskiego w latach 1929-1951*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
308. DRELICH Bronisława, *Milosierdzie w postawie chrześcijanina według encykliki Jana Pawła II „Dives in Misericordia”*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
309. GRANOWSKA Janina s., *Duchowość pracy ludzkiej w świetle encykliki Jana Pawła II „Laborem Exercens”*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
310. GRZEGOROWSKI Paweł, *Dzieje parafii Wieniec w latach 1818-1925*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
311. KĘDZIERSKA Iwona, *Religijne wychowanie młodzieży w świetle nauczania Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
312. KOPACZYK Marek, *Dualizm doktrynalny i etyczny sekty esseńskiej w świetle najważniejszych manuskryptów wspólnoty z Qumran*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
313. KOSTRZEWSKI Andrzej, *Możliwość dialogu chrześcijaństwa z islamem w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jacek Kędzierski, Teologia Fundamentalna.
314. KRUPIŃSKA Jolanta, *Ewangelizacja w świetle artykułów „Homo Dei” w latach 1980-2000*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
315. LANCMAN Agata, *Elementy duchowości świętego Franciszka w dziele świętego Brata Alberta*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
316. LATOWSKA Danuta, *Starotestamentalne tło symboliki małżeństwa w Ef 521-33*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Stary Testament.

317. LEWANDOWSKA Teresa, *Udział wiernych świeckich w przepowiadaniu Kościoła po Soborze Watykańskim II w świetle literatury polskiej*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
318. LIPIŃSKA Katarzyna, *Biblijne podstawy obchodów Wielkiego Jubileuszu w oparciu o list apostolski Jana Pawła II „Tertio millennio adveniente”*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
319. MILLER Barbara, *Wychowanie do życia społecznego w wybranych podręcznikach metodycznych do klasy IV liceum*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyk.
320. MUSIAŁ Ewa s., *Biblijno-teologiczne aspekty Ojcostwa Boga na podstawie Łk 1511-32*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Nowy Testament.
321. NOWAK Artur ks., *Treści teologiczno-liturgiczne odnowionych obrzędów sakramentu małżeństwa*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgika.
322. PRZYŁUSKA Arleta, *Aktualizacja kerygmatu czytań dwudziestej szóstej niedzieli zwykłej roku A w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-2000*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
323. PUZIO Violetta, *Przymus i bojaźń w wyrokach Sądu Biskupiego we Włocławku w sprawach o nieważności małżeństwa w latach 1966-1970*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
324. REDLEWSKA Mirosława, *Formacja życia duchowego w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
325. SIKORSKA Krystyna, *Działalność ustawodawcza biskupa włocławskiego Henryka Muszyńskiego w latach 1987-1992*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
326. SKIBIŃSKA Jolanta, *Blogosławiona Dziewica Maryja w tajemnicy zbawienia w świetle medytacji R.Cantalamesy „Maryja zwierciadłem dla Kościoła”*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
327. STUDZIŃSKI Michał, *Działalność misyjna a idea nowej ewangelizacji w nauce Kościoła po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Mieczysław Łaszczyk, Teologia Pastoralna.
328. SZYJAKOWSKA Anna, *Powołanie kobiety do życia w rodzinie i w społeczeństwie na podstawie Pięcioksięgu*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Stary Testament.
329. TOMCZAK Janusz ks., *Małżeństwo w refleksji moralnej polskich protestantów w świetle czasopisma „Jednota” i „Chrześcijanin” w latach 1980-2000*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
330. TWOREK Agnieszka, *Dialog jako podstawa życia duchowego w rodzinie w oparciu o współczesną literaturę psychologiczno-teologiczną*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
331. WIERTELAK Tomasz, *Rodzina chrześcijańska wspólnotą miłości i dialogu w świetle „Familiaris consortio”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
332. WITKOWSKA Kasandra, *Postawy penitenta wobec Boga w świetle adhortacji „Reconciliatio et Paenitentia”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
333. DOPIERAŁA Jolanta, *Maryja jako wzór dla chrześcijanina w świetle homilii głoszonych podczas uroczystości maryjnych w latach 1971-2000 na podstawie „Biblioteki Kaznodziejskiej”*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasieński, Liturgika.
334. DORABIAŁA Marianna, *Znaczenie modlitwy w formacji młodych. Studium teologicznomoralne nad nauczaniem Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.

335. JAWORSKI Sławomir, *Relacja prawdy i wolności w encyklice Jana Pawła II „Veritatis Splendor” a Franciszkańskie rozumienie wolności w prawdzie*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Teologia Dogmatyczna.
336. JĘDRZEJEWSKA Anna, *Formacja judeo-chrześcijańska świętego Pawła w polskojęzycznej bibliografii*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Nowy Testament.
337. KOZŁOWICZ Jan ks., *Troska o życie wewnętrzne duchownych i wiernych świeckich w świetle ustawodawstwa biskupów wrocławskich w latach 1945-1986*, Promotor: ks. prof. dr hab. Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
338. KARCZMARCZYK Hilaria Elżbieta, *Trynitarny wymiar macierzyństwa Maryi w dokumentach Kościoła wydanych po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
339. KRUCZKOWSKA Bożena Elżbieta, *Dzieje parafii rzymsko-katolickiej pod wezwaniem św. Wita w Tuliszkowie w latach 1780-2001*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
340. KULIG Marianna Jadwiga, *Wyzwania moralne adhortacji apostolskiej Jana Pawła II „Ecclesia in Africa” z 1995 r.*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
341. LANGNER Stanisław Florian, *Wołanie o jedność Kościoła pierwszych wieków w świetle „Listów” św. Ignacego Antiocheńskiego*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
342. LIS Iwona Józefa, *Historia kościoła i klasztoru oo. Pasjonistów w Sadowiu w latach 1932-2000*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
343. NAWROCKA Ewa Anna, *Zasada solidarności jako podstawa życia społecznego. Studium teologiomoralne nad nauczaniem Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
344. OLSZEWSKI Jacek, *Nauczanie świętego Augustyna o obowiązku misyjnym chrześcijanina w świetle encykliki Jana Pawła II „Redemptoris Missio”*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
345. OWCZAREK Piotr, *Realizacja ojcostwa w świetle nauczania Jana Pawła II o św. Józefie. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
346. PAWLUKIEWICZ Czesław ks., *Rzymsko-katolicka parafia Subotniki w XIX i XX wieku*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
347. PIĄTKOWSKA Lidia Władysława, *Dzieje parafii pod wezwaniem Trójcy Świętej w Rychnale 1818-2000*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
348. ROGALA Marek, *Katolicka ocena eklezjalności organizacji Świadków Jehowy*, Promotor: ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.
349. SADOWSKA Longina, *Eucharystia sakramentem wtajemniczenia chrześcijańskiego na podstawie podręczników metodycznych dla katechety „Bóg z nami” cz. I-IV*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
350. SZAROLETA Elżbieta, *Dzieje parafii w Sobótce od 1945 do 2001 roku*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
351. SZCZEPANIAK Dorota Maria, *Rodzina katolicka jako adresat homilii podczas Mszy św. z udziałem dzieci*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Teologia Liturgii.
352. WIŚNIEWSKA Mariola, *Wychowawcza funkcja rodziny w świetle adhortacji Jana Pawła II „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.

353. WRÓBEL Anna Ewa, *Maryja wzorem Kościoła trwającego na modlitwie. Analiza teologiczno-liturgiczna formularza mszalnego o Najświętszej Maryi Pannie z Wieczernika ze zbioru Mszy o Najświętszej Maryi Pannie*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.
354. WRÓBEL Grażyna, *Rozwój teologicznej cnoty miłości w życiu człowieka cierpiącego. Studium teologicznomoralne nad nauczaniem Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatcza, Teologia Moralna.
355. BUKOWSKA Krystyna, *Zagrożenia rozwoju religijności młodzieży w świetle polskiej literatury katechetycznej*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
356. DROŹDZEWSKA Małgorzata, *Życie i działalność duszpastersko-prawna biskupa Władysława Krynickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
357. CZACHOR Paweł, *Z dziejów parafii Parchanie*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
358. CIESIELSKI Bartosz, *Małżeństwo jako wspólnota miłości w świetle „Listu do Rodzin” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
359. ŁACZKOWSKA Aneta, *Kościół wobec problemów wsi polskiej w nauczaniu biskupa Romana Andrzejewskiego w latach 1981-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.
360. NOWODWORSKA Marzena, *Rola rodziców w procesie katechetycznym w świetle powojennej polskiej literatury katechetycznej*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
361. RZYMSKA Iwona, *Duchowość świeckich chrześcijan w świetle adhortacji Jana Pawła II „Christifideles laici”*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
362. SUDOMIR Marzena, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych dwudziestej siódmej niedzieli zwykłej roku A w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-2000*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Teologia Słowa Bożego.